1. Название инициативы:
Создание и законодательное закрепление цифрового механизма общественного согласования региональными органами исполнительной власти и органами местного самоуправления дискреционных расходов бюджета в проектном формате.  
2. Суть инициативы:
Расходная часть региональных и местных бюджетов делится на обязательные – расходуемые по утвержденным центральным правительством направлениям и дискреционные - расходуемые по «своему» усмотрению. 
Решение о целесообразности выделения бюджетных средств на статьи (проекты) принимается региональным правительством или органами местного самоуправления и утверждается принятием проекта бюджета депутатами законодательного собрания.  
Суть инициативы заключается в том, чтобы:
· создать цифровой механизм, обеспечивающий общественное обсуждение и принятие решений о целесообразности расходования бюджетных средств по предлагаемым региональными правительствами и органами местного самоуправления статьям (проектам) дискреционных расходов. 
· законодательно обязать региональные правительства и органы местного самоуправления обсуждать, защищать, согласовывать с Обществом и определять приоритетность финансирования проектов расходования бюджетных средств в плановом бюджетном периоде в разрезе крупных проектов и других статей дискреционных расходов. 

3. Ожидаемый результат:
[bookmark: _GoBack]Участие Общества в расстановке приоритетов финансирования дискреционных расходов региональных и местных бюджетов. Прямое участие граждан в управлении регионом, городом, населенным пунктом.



