[bookmark: Par0]В результате ЧП 29.05.2020 в г. Норильске произошёл разлив свыше 20 тысяч тонн дизельного топлива, что привело к существенному загрязнению нескольких рек в районе и озера Пясино. Ущерб от аварии оценивается в несколько миллиардов рублей.
Последствия этого ущерба ещё предстоит оценить, так как были загрязнены водные ресурсы, богатые промысловой и «краснокнижной» рыбой. Кроме того, Норильский промышленный район и так является сильно загрязнённым в результате многолетней индустриальной деятельности, и новый ущерб хрупкой экосистеме Арктики может иметь многолетние негативные последствия в плане её восстановления.
Данная авария произошла, в первую очередь, по причине того, что главный хозяйствующий субъект и его дочерние предприятия эксплуатируют устаревшую инфраструктуру, капитальный ремонт и замена которой практически не осуществляется. Ёмкость для хранения дизельного топлива, из которой произошла утечка, была установлена в конце 1970-х годов.
Ради сверхприбылей ведущие акционеры и владельцы компании фактически пренебрегают своевременной заботой о надлежащем состоянии инфраструктуры.
В настоящее время компания вообще пытается оспорить сумму ущерба, которая была предъявлена ей Росприроднадзором.
В начале октября 2020 года в районе Авачинского залива на Камчатке произошло ЧП, которое вызвало загрязнение морской воды химикатами и массовую гибель морских животных и рыбы, а также вред здоровью людей.
Причиной данной экологической катастрофы вновь послужили техногенные факторы: основными версиями ЧП являются либо утечка с полигона химических отходов, либо сброс загрязненной химикатами технической воды (или же утечка) с судна, находившегося в тот момент неподалёку.
Также периодически происходят загрязнения земель и водоемов золотодобывающими компаниями.
В соответствии со статьёй 114 Конституции Российской Федерации Правительство Российской Федерации осуществляет меры, направленные на создание благоприятных условий жизнедеятельности населения, снижение негативного воздействия хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду, сохранение уникального природного и биологического многообразия страны, формирование в обществе ответственного отношения к животным.
[bookmark: _GoBack]Ответственность, предусмотренная действующим уголовным и административным законодательством, по сравнению с причиняемым ущербом незначительна и зачастую не подразумевает, либо размывает личную ответственность владельцев компаний и крупных акционеров. В результате под суд попадают исполнители, вынужденные эксплуатировать устаревшее и аварийное оборудование и сооружения.
В этой связи считаем необходимым внести следующие изменения в законодательство Российской Федерации:
- в статью 247 «Нарушение правил обращения экологически опасных веществ и отходов»:
2. Те же деяния, повлекшие загрязнение, отравление или заражение окружающей среды, причинение вреда здоровью человека либо массовую гибель животных, а равно совершенные в зоне экологического бедствия или в зоне чрезвычайной экологической ситуации, 
наказываются штрафом в размере от пятисот тысяч до одного миллиона рублей или в трехкратном размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до двух лет, либо принудительными работами на срок до пяти лет, либо лишением свободы на тот же срок.
3. Деяния, предусмотренные частями первой или второй настоящей статьи, повлекшие по неосторожности смерть человека либо массовое заболевание людей, -
наказываются лишением свободы на срок до десяти лет.
- в статью 250 «Загрязнение вод»:
[bookmark: Par2]1. Загрязнение, засорение, истощение поверхностных или подземных вод, источников питьевого водоснабжения либо иное изменение их природных свойств, если эти деяния повлекли причинение существенного вреда животному или растительному миру, рыбным запасам, лесному или сельскому хозяйству, -
наказываются штрафом в размере до двухсот тысяч рублей или в двукратном размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев, либо лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до пяти лет, либо обязательными работами на срок до трехсот шестидесяти часов, либо исправительными работами на срок до одного года, либо арестом на срок до трех месяцев.
[bookmark: Par4]2. Те же деяния, повлекшие причинение вреда здоровью человека или массовую гибель животных, а равно совершенные на территории заповедника или заказника либо в зоне экологического бедствия или в зоне чрезвычайной экологической ситуации, - наказываются штрафом в размере до двух миллионов рублей или в трехкратном размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до восемнадцати месяцев, либо обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо исправительными работами на срок до двух лет, либо принудительными работами на срок до двух лет, либо лишением свободы на срок до пяти лет.
3. Деяния, предусмотренные частями первой или второй настоящей статьи, повлекшие по неосторожности смерть человека, -
наказываются принудительными работами на срок до восьми лет либо лишением свободы на тот же срок.
В Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях внести изменения, предусматривающие увеличение размера административного штрафа на граждан, в зависимости от степени правонарушения, от одной тысячи до пяти тысяч рублей; на должностных лиц - от пяти тысяч до десяти тысяч рублей; на юридических лиц – наложение штрафа в размере от пяти до пятнадцати сотых размера суммы выручки правонарушителя от реализации товара, с которым связана добыча необходимого для его производства сырья.
