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Поселок им. Горькова (Селиваниха) г. Иркутска, а также территории прилегающих к поселку садоводств подвержены негативному воздействию паводковых вод р. Иркут. 
Жители поселка многократно подвергались опасности наводнения, и как следствие угрозе жизни и здоровью, нанесению ущерба личному имуществу. 
В период разлива реки, органами местного самоуправления г. Иркутска возводятся временные защитные сооружения, позволяющие избежать изменения русла р. Иркут и затопления жилых зон поселка. Однако, следует отметить, что за последние 18 лет не наблюдалось подъема воды выше критического уровня.
Река Иркут имеет протяженность от истока до устья 488 км, протекает по территории двух субъектов РФ (Республики Бурятия, Иркутская область).
 В соответствии со ст. 8 ВК РФ водные объекты находятся в собственности Российской Федерации (федеральной собственности).
К полномочиям органов государственной власти Российской Федерации в области водных отношений относятся:
- осуществление мер по предотвращению негативного воздействия вод и ликвидации его последствий в отношении водных объектов, находящихся в федеральной собственности и расположенных на территориях двух и более субъектов Российской Федерации.
Согласно, п. 5.1.3. Положения о Федеральном агентстве водных ресурсов утвержденного Постановлением Правительства РФ от 16.06.2004 N 282 вышеуказанные полномочия относятся к ведению Росводресурсов.
В соответствии со ст. 67.1 Водного кодекса РФ, в целях предотвращения негативного воздействия вод на определенные территории и объекты и ликвидации его последствий принимаются меры по предотвращению негативного воздействия вод и ликвидации его последствий, обеспечивается инженерная защита территорий и объектов от затопления, подтопления. 
Собственник водного объекта обязан осуществлять меры по предотвращению негативного воздействия вод и ликвидации его последствий. Меры по предотвращению негативного воздействия вод и ликвидации его последствий в отношении водных объектов, находящихся в федеральной собственности, собственности субъектов Российской Федерации, собственности муниципальных образований, осуществляются исполнительными органами государственной власти или органами местного самоуправления в пределах их полномочий.
Принимая во внимание вышеуказанные нормативно-правовые акты, обязанность по обеспечению инженерной защиты территорий и объектов от затопления, подтопления лежит на федеральном органе исполнительной власти осуществляющем функции по управлению федеральным имуществом в сфере водных ресурсов (Росводресурсы).
Вместе с тем, в соответствии с положениями Закона Иркутской области от 18 ноября 2009 года № 82/48-оз «О Правительстве Иркутской области» (статья 4) Правительство Иркутской области обеспечивает подготовку необходимых сил и средств для защиты населения и территории Иркутской области от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера и ликвидации их последствий, организует проведение аварийно-спасательных и других неотложных работ. 
Так же следует отметить, что на основании ст. 16 Федерального закона от 06.10.2003 N 131-ФЗ (ред. от 01.05.2019, с изм. от 03.07.2019) "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" к вопросам местного значения городского округа относятся участие в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций в границах муниципального, городского округа. Вопросы местного значения решаются органами местного самоуправления.
Федеральный закон от 21.12.1994 N 68-ФЗ (ред. от 03.08.2018) "О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера" предусматривает  единую государственную систему предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций объединяющую органы управления, силы и средства федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, организаций, в полномочия которых входит решение вопросов по защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, в том числе по обеспечению безопасности людей на водных объектах.
С учетом положений Федерального закона N 68-ФЗ, для органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации разработаны «Методические рекомендации для органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации по организации подготовки к паводкоопасному периоду (утв. МЧС России 24 декабря 2014 г. N 2-4-87-40-14)». Методические рекомендации, также предусматривают участие органов местного самоуправления в мероприятиях направленных на предотвращение и ликвидацию последствий негативного воздействия вод.
В главе 3 Методических рекомендаций указывается, что своевременное выполнение противопаводковых мероприятий позволяет существенно снизить размеры вредного воздействия паводковых вод. Предупредительные меры, направленные на эти цели, разделены на три группы. К третьей группе относятся инженерно-технические и другие профилактические мероприятия, в том числе дамбы и обвалования.
На основании изложенного, можно сделать вывод, что ответственность за обеспечение безопасности граждан, проживающих на территории пос. имени Горького (Селиваниха) одновременно возложена на органы исполнительной власти всех уровней, а также на органы местного самоуправления г. Иркутска. 
Постановлением Правительства РФ от 15.04.2014 N 322 (ред. от 28.03.2019) "Об утверждении государственной программы Российской Федерации "Воспроизводство и использование природных ресурсов" в числе ожидаемых результатов от реализации программы является повышение защищенности населения и объектов экономики от наводнений и другого негативного воздействия вод в результате реализации комплексных мероприятий по приведению аварийных гидротехнических сооружений к технически безопасному уровню, обеспечения населенных пунктов и объектов экономики сооружениями инженерной защиты.
Однако, несмотря, на обязанности, установленные законодательством по защите населения от наводнений и повторяющиеся паводки, органами государственной власти и органами местного самоуправления не принимается никаких мер на предотвращение опасности затопления жилых территорий. В настоящее время, строительство капитальных гидротехнических сооружений (дамб, обвалований), способных предотвратить, либо значительно снизить опасность затопления жилых домов, на территории поселка, не планируется.
Принимая во внимание, серьезную опасность регулярных наводнений, считаем необходимым безотлагательное проведение совместных мероприятий органов власти всех уровней, направленных на разработку дорожной карты проведения инженерно-технических мероприятий и последующего возведения капитальных гидротехнических сооружений в районе поселка имени Горького г. Иркутска.
О запланированных и проводимых мероприятиях просим сообщать в адрес контактного лица:
…
Обращаем особое внимание на то, что случае отсутствия надлежащих мер по обеспечению безопасности населения от паводков, жителями поселка будут организованы митинги, одиночные пикеты, к проблеме будут привлечены СМИ регионального и федерального уровня. В органы прокуратуры, будут направлены жалобы о бездействии должностных лиц.

Приложение:
- Подписные листы. Общее количество подписей…(…листах, копии);
- Фотографии затопленных территорий…
- Обращение депутата…

