Цель инициативы – принять к действующему НК РФ поправки регионального уровня.
Работающий человек должен иметь реальную возможность передвигаться по стране и путешествовать по миру, даже если уровень дохода не достаточный для значительных трат.

Почему бы не дать возможность людям раз в три года воспользоваться денежной компенсацией за туристическую путевку или авиабилет из уплаченных налогов?
На сегодня (при грубом подсчете) средний ежемесячный доход работающего человека в Перми примерно 25 т.р., в крае – 15 т.р., на эти доходы ежегодно работодатель перечисляет налоги: 49т.р. и 23,4 т.р. соответственно. За три года суммы выплат составят 147 т.р. и 70,2 т.р.
Будет уместно разрешить работающим гражданам с трудовым стажем, равным или превышающим 3 года, компенсировать часть затрат на турпутевки и авиа/ж-д билеты, не превышающим совокупной стоимостью установленного лимита (например, 200 т.р. на 1 человека(им может быть сам налогоплательщик или близкий родственник); 
на семью с детьми или без (допускается группа из детей в сопровождении опекунов, не имеющих родственной связи, только в случае единовременной покупки  билетов/путевки одним договором или платежным документом); 
на 2х лиц, не имеющих родственной связи, с одинаковыми путевками или маршрутом) в размере 30% от заявленной суммы трат при условии, что сумма возврата не превышает 50% от суммы уплаченных налогов за 3 предыдущих календарных года или иной расчётный период, обусловленный трудовым стажем налогоплательщика. 
Воспользоваться возвратом можно будет с 21 года, но не ранее получения налогоплательщиком трудового стажа в 3 года (общей продолжительностью 156 недель и 3 дня или 1095 дней в совокупности). Не имея необходимого стажа налогоплательщик не может рассчитывать на компенсацию. 
Если стаж приобретен до достижения налогоплательщиком полных 22х лет, возврат оплачивается исходя из всех начислений за последние три полных года. Если стаж налогоплательщика перевалил за три года уже в день достижения им 22 полных лет или позднее, выплаты по доходам учитываются со следующего месяца после получения стажа, если текущий год входит в расчетный период, то есть выплаты налогоплательщика со стажем более трех лет учитываются за последние три года, но не включают те отчисления налогоплательщика, поступившие до получения трехлетнего стажа. 
Путевки и билеты оплачиваются за поездку/перелет в 1 пункт назначения, но в обе стороны. Если, например, детский билет туда-обратно с интервалом в неделю, а взрослый билет на обратную дорогу с более ранней датой, это допускается, если они оплачены одним чеком, если же взрослые и детские билеты куплены в разное время но на одну дату, то льгота будет предоставлена на билеты и взрослого, и ребенка только при предъявлении документов, что взрослый – опекун или родитель. То есть билеты и путевки должны быть именными, либо купленными на один рейс/тур единовременно. 
Пример. 
Допустим, что гражданин хочет получить возврат за билеты приобретенные в прошлом, к достижению положенного возраста у него нет трудового стажа, налоги не поступали, следовательно, возврат он не получит. Гражданин сможет получить возврат только в том случае, если у него есть трудовой стаж равный или более 3 лет. 
Если в 21год есть необходимый стаж работы, можно получить возврат за последние 3 года. То есть если гражданину в феврале 2018 года исполнился 21 год, а стаж 3 года был достигнут в том же году, то возврат за три года можно получить. Если трудовой стаж получен в 2019 году до исполнения 22 лет, то возврат так же будет на основании выплат за три года (то есть в 2020году суммируются выплаты за три последних года). Если же стаж был приобретен с 22х лет, например, в мае 2019, то возврат можно получить в 2020 году за выплаты в период с июня по декабрь 2019 года. Если в это время поступлений не было, возврата не будет. Тогда гражданин может обратиться через год, в 2021 году будут учитываться выплаты с июня 2019 до декабря 2020года. 
Если в возрасте 21 года налогоплательщик имеет необходимый стаж, возместить путевки или билеты купленные им до совершеннолетия нельзя, до наступления гражданину 18 лет получить налоговый возврат может родитель или опекун на основании своих налоговых отчислений. 
Что касается службы по призыву или контракту –  можно учитывать в трудовой стаж, выплаты по доходам осуществляет начальник воинской части.
Декретный отпуск – согласно установленным нормам (был ли гражданин трудоустроен до выхода в декрет), уход за пожилым человеком – согласно действующим нормам включается в трудовой стаж. 
Волонтерство и общественные работы через ЦЗН – включать в трудовой стаж с 14 лет, будет актуально для школьников. 

Ограничений по сроку получения возврата быть не должно. То есть если гражданин в 2025 году хочет компенсировать траты за 2018год, а 3 летний стаж был достигнут ранее даты покупки билетов, учитываются выплаты за 2022-2024 годы. Траты гражданина, сделанные до получения трехлетнего стажа, не компенсируются. Следующую компенсацию можно получить через 3 года после первого обращения, то есть не ранее, чем в 2028 году. 
Данная реформа будет полезна не только гражданам, которые нуждаются в льготах, она существенно повлияет на ситуацию с недобросовестными работодателями, уклоняющихся от выплаты налогов на доходы физ. лиц. Зарплаты станут официальными, налоговые сборы возрастут, граждане смогут увеличить свой кредитный рейтинг, малоимущих семей станет меньше за счет увеличения среднего дохода на одного члена семьи. 
Граждане смогут устраиваться на официальную работу с нормальным соц. пакетом, вместо того, чтобы идти на подработку за наличный расчет или соглашаться на «серую» зарплату. 
Уровень жизни в крае поднимется за 5-7лет, а  эффективность внедрения послужит развитию и реализации новых социальных проектов. 
На первоначальном этапе можно предоставить льготы тем гражданам, чей совокупный доход не превышает 500 т.р. в год. В таком случае максимальная сумма налоговых взносов гражданина за три года составит 195т.р. Размер возврата по выплатам не может превысить 50% от этой суммы, то есть составит не более 97500р. Однако, если установить лимит на совокупную стоимость билетов(путевки) в 200 т.р. и ограничить долю выплат тридцатью процентами, то максимальная выплата для гражданина с официальным доходом до 500т.р. ежегодно составит 60 000 рублей. Можно поднять долю выплат до 45%. Но уменьшив при этом ежегодный доход до 350 т.р.
Т.к. средняя зп в Перми и крае примерно 20 т.р. (учителя получают меньше), доход 720 тысяч за три года, 13% - 93600, 40-45% составят 37-42 тысячи рублей соответственно. 

Регистрировать граждан для участия в программе можно на базе портала Гос.услуги. У каждого гражданина РФ есть личный кабинет, хранящий данные о владельце: возраст, инн, образование и место работы.
Трудовые книжки в РФ давно хотят сделать электронными, но, по ряду причин, автоматизация и хранение этих данных в единой электронной базе не готово к  внедрению. 
Пермский край может стать отличной площадкой для реализации экспериментов, направленных на улучшение уровня жизни граждан, повышение социальной адаптивности неблагополучных семей. Такие проекты поднимут рейтинг и доверие граждан к органам исполнительной и законодательной власти.

Усилия, приносящие реальные результаты сегодня, послужат фундаментом для чего-то большего завтра. 
Мы живем на рубеже веков. Перемены неизбежны, современное общество подразумевает постоянную оптимизацию жизнедеятельности: навигаторы, домофоны, скайп… Прогресс движется вперед семимильными шагами, а наше общество следует законам, некоторые из которых были написаны 30 лет назад. 
Развитое общество – ресурс, и меры для его поддержания  должны быть своевременным. 
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