Я предлагаю установить по городу (району) несколько десятков контейнеров для ПЭТ, брендировать их под лозунгом "Сдай бутылку - одень ребенка" и на вырученные от сдачи вторсырья ПЭТ перечислять в благотворительные фонды или приобретать вещи на нужды детских домов города. Тогда считаю, что население будет в массовом порядке делить и сортировать отходы. В данный момент городское население пока относится к этому безответственно, даже при наличии во дворах таких контейнеров. Одно дело - сдать бутылку на нужды переработчиков, другое - на нужды детей-сирот.
Решаются вопросы экологии, организации и вовлечение население раздельно делить отходы (отделять неразлагающийся пластик как вторичный ресурс), поддержка детей сирот
Таким образом будет организован раздельный сбор мусора массово. В данный момент он имеет только единичный характер, к сожалению.
Для одного микрорайона (численность жителей 10 тыс чел)  для начала нужно приобрести хотя бы 10 контейнеров ценой по 10 тыс ру и брендировать их (повесить табличку –« сдай бутылку одень ребенка». Чтобы окупить их хотя бы за год. 1 кг ПЭТ стоит 15 рублей.
То есть сумма около 110 тыс руб на первый этап. 
Договорюсь с управляющими компаниями (по месту размещения) и переработчиком на вывоз сырья, съезжу в детский дом, договорюсь с завхозом что буду этими деньгами оплачивать их счета (например покупать одежду сиротам). Копии оплаченных счетов вывешивать на информационные доски подъездов, чтобы люди знали что деньги ушли на благое дело.
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