Рассмотрев Ваше обращение от 10.04.19 МКУ "Организатор городского парковочного пространства" сообщает следующее. 

Муниципальные парковки, расположенные на улично-дорожной сети функционируют в платном режиме с апреля 2015 года. на основании Постановления ИК МО г.Казани РТ от 30 декабря 2014 года N 7660. 
Основной целью организации данных парковок является обеспечение безопасности дорожного движения, снижение нагрузки на улично-дорожную сеть, увеличение ее пропускной способности и улучшение экологической обстановки. 

На сегодня федеральным законодательством льгот на парковку автомобилей указанной категории граждан не предусмотрено. Согласно пункту 2.1 правил пользования муниципальными парковками, (парковочными местами), расположенными на автомобильных дорогах общего пользования местного значения г.Казани, и размещения на них транспортных средств право бесплатной стоянки, помимо транспортных средств, управляемых инвалидами или перевозящих инвалидов и детей-инвалидов предусмотрено также для автомобилей оперативных служб, имеющих соответствующие опознавательные знаки, цветографическую окраску и надписи, а также электромобилей. 

В случае внесения соответствующих изменений в федеральное или республиканское законодательства, вопрос введения льгот для граждан, награжденных знаком «Почетный донор России» будет рассмотрен дополнительно. Согласно п.3 постановления Кабинета Министров Республики Татарстан от 07.04.2005 №161 "Об утверждении Порядка предоставления единого месячного социального проездного билета и единого месячного детского социального проездного билета в Республике Татарстан" лица, награжденные знаками "Почетный донор СССР", "Почетный донор России" имеют право приобрести льготную транспортную карту. 

Данный проездной билет предоставляет право проезда на всех видах городского общественного транспорта и на автомобильном транспорте пригородного сообщения в пределах муниципального образования.
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