Классификация охраняемых природных территорий

Международным союзом охраны природы разработана и утверждена международная классификация охраняемых природных территорий, состоящая из шести категорий (включая две подкатегории первой категории):
I A. Строгий природный резерват (англ. Strict nature reserve) — территория дикой природы, допускается только научно-исследовательская деятельность и охранные мероприятия.
I B. Территория дикой природы (англ. Wilderness area) — охраняемая территория, управляемая главным образом для сохранения дикой природы.
II. Национальный парк (англ. National park) — охраняемая территория, управляемая с целью сохранения экосистем, сочетающаяся с туризмом.
III. Природный памятник (англ. Natural monument) — охрана природных объектов/достопримечательностей.
IV. Управляемая природная территория с целью сохранения местообитаний и видов животных и растений (англ. Habitat/species management area).
V. Охраняемые наземные и морские ландшафты (англ. Protected landscape/seascape) — охрана наземных и морских ландшафтов и отдых.
VI. Охраняемые территории с управляемыми ресурсами (англ. Managed resource protected area) — щадящее использование экосистем.
