Тема: Внедрение в обществе аграрии « Программы на образование Унитарной компании агломерата из деревень, сел, приходов. И крестьян, потерявшие статус класса крестьянства, как альтернатива провальной системе коллективизации при государственном строе в СССР и как система движущей силе в аграрном секторе Р.Ф.
                                                      ПРОГРАММА

                           НА ОБРАЗОВАНИЕ УНИТАРНОЙ  КОМПАНИИ АГЛОМЕРАТА 
                               ИЗ ОБЩИН     ДЕРЕВЕНЬ, СЕЛ, ПРИХОДОВ.  

      Из представителей поселенцев деревень, сел, приходов определить группу и дать им право работать и делегировать себя в роли инициативно организационную, агитационную группу с направленностью по теме (Как живем, так жить нельзя, необходимо перестроится на иной путь).  

     Предложить поселенцам на общем собрании голосованием принять статус общины с юридическим лицом компании общины. С мативацией объяснения, что прошлое старое с каменных веков образовались поселения людей справедливых правил распределение добытое охотниками общины мясо зверя или животного  семьям. На таком же принципе, но в ракурсе современности должно представляться, жизнь  общины.  Основанием тому должно быть протокол общего собрания, где утверждается общим голосованием  утверждение собранием статус  община деревни, села, прихода, статус юридического субъектов с определенным названием каждого. Для чего это необходимо?  А  признание, соответствующими органами государства  регистрация в соответствующих органах по приложению требований для регистрации: Протокол собрания на согласие членов деревни, села, прихода на общинное образование, на основании устава и протокола собрания субъектом юридического лица определенным названием и пожелания членов общины. 

      ИОГ – инциативно организационная группа должно начать работу разъяснительно агитационную работу среди поселенцев, в создании коммерческого юридического лица и для чего оно создается.

  А, для создания ее, необходимо разработать и грамотно составить устав общины. Чтобы устав не образовался формально, нужно изыскать  фонд образования юридического лица. Чтобы при необходимости взять кредит с банка, после образования юридического лица. Так как без него, нет возможности с банками заключить договор по взятию кредита. Но банки кредит  дают под проценты, а просрочки уплаты по кредиту, банки накручивают  пению, что очень опасно для юридического лица взявшего кредит с самого начала действий. Но и государство, давший субсидированный капитал на определенную программу спросит, куда использованы финансы и потому честные отношения с государством должны быть поставлены на переднем плане ответственности.

 Мы называем общину, с заключения общего нашего понимания

( один за всех, все за одного)!!!  « И потому мы все образуем юридический субъект, для того, чтобы сообща работать и зарабатывать, чтобы всем жилось достойно». А чтобы взять кредит на программу освоения той или иной продукции или освоение какой-то технологии выпуска продукции нужны финансы. И они даются  под гарантии возврата, а иначе банки  сами попадают на «банкродство». А чтобы получить гарантированную возможность кредита общине нужно иметь фонды, которые можно заложить в банк по договору под кредит. Так уже принято и от этого уйти не возможно. В целях объединения сельчан в общество общины с паевыми землями и наличностями недвижимого имущества, для образования юридического субъекта было бы правильно, если держатель земель государство выдал некое количество безвозмездно или хотя бы в унитарном пользовании земли бесхозные обанкротивших колхозов. А это нужно добиваться экономически правильно просчитованном варианте.

 Для чего вызывается необходимость в самоорганизации началом общего собрания с поселенцами,  выбранной в одной из (деревень, сел, приходов) поселения. И с помощью (инициативноорганизационной группы) по заранее подготовленной плана действий, необходимо мобилизовать на желание поселенцев,  на  образование юридического субъекта общины. 

Но обязательно собрание с протокольным оформлением и сбором подписей  согласие на образование юридического субъекта. Юридическое лицо нового образования в понимании каждого члена должно пониматься так. «Поселенцы объединяются в общину»,  создание у себя в деревнях такие приемлемые отношения, при которых исключается всякие ущемления как моральные и материальные.

 Поступления жалоб в общине должны быть рассмотрены старостой, но не только это, но и другие вопросы семейных проблем. Старейшина сам разрабатывает положения социальной защиты, и утверждают его на общем собрании, а после принятия его голосованием он строго соблюдает его в выполнении. И чтобы старейшина не оказался обезличенным в его распоряжении должно быть общинный счет взаимопомощи. 

На  целевом собрании членства общины выбирается старейшина с полномочиями данным собранием действовать согласно положений пунктов устава, относимого старосте.

 Старейшина  выразившего согласие на предложение, исходящего предложения собрания, а собрание признавшим его голосованием, что должен считаться утверждением его старостой.

 По предложению старейшины и голосованием собрания выбирается состав и конкретно члены совета правления и собранием утверждается. На этом же собрании выбирается совет правления и его председатель. Функциональная задача старейшины и  совета правления  должны быть зачитаны из устава и голосованием считаться утвержденным. Собрание считается закрытым в ожидании результата по образования юридического субъекта. 

         После получения статуса юридического субъекта староста деревни совместно с советом правления разрабатывают мероприятия работ, по которым уже ближайшее время активизирует община действия, по заранее разработанному программе минимума выращивания и реализации сельхоз продукции. Чтобы получить некий капитал с использованием возможностей на  момент получения статуса юридического субъекта. А это нужно сделать так, как в Русской сказке  сказывается « по сусекам наскрести фонд»  К примеру,  выращивание капусты, картофеля, моркови, лука на размещение на рынок на продажу или размещением на специализированные склады хранения по договору. Все это сказанное необходимо оценить как предложение.  Старосты могут быть другие варианты. Но главное всему произведенному нужно наладить систему реализации. Не исключается приобщение приусадебных участков каждой семьи общины, на выращиванием на продажу и себе.

 Пример , Сбор лесных ягод, грибов, орехов коллективно, а найдя покупателя, продать. Собрав некий капитал надо не спешить их тратить, а пустить в оборот на закупку телят на откорм каждой семье и с реализацией живым весом на продажу, продать. И так реализовывая, мероприятия программы общины  минимума выполнена, сделав некий капитал можно подумать, как полезно потратить.

            Мы знаем, продукты имеют, свойства портится, от неправильного хранения. Следовательно, нужно объемное хранилище современным оборудованием создание климата для хранения.  И его надо построить и оборудовать нужное и необходимое время к урожаю запустить. Допустим, кредит община может взять, но оно сможет ли за строительство и на закупку оборудования по договору с банком рассчитаться. Расчетами надо обосновать это положительно. И только с этим мнением можно будет взять кредит. Сопоставив свои возможности, берется кредит целевой постройки хранилища у банка. Если нет такой возможности лучше кредит не брать в одиночку или брать в расчет поддержки такой же общины  Кредит брать в случае гарантии в своевременной оплате. Но склад нужно строить на средства обоюдного вложения и последующим использования складка по  принципу кооперации.  Но, если община будет смотреть на себя со смыслом « мне общине все хватает, моя хата с краю». С таким пониманием жить не пристойно. И потому поселенцы должны жить поселенцами соседа в хозяйственных взаимоотношениях на взаимовыгодных основах и в общинной дружбе.

            Можно в перспективе по программе максимум общине несколькими  общинными  образованием в определенной зоне по близости объединиться и создать агломератное объединение несколькими деревнями, селами, приходами. И этому хозяйственному объединению откроются большие возможности, объединить усилия в создании рабочих мест по переработки молока на производные молочной продукции на технологических линиях. Выращивание продукции потребления в тепличном выращивании. Подготовка рабочих специальностей коммерческом сотрудничестве в создании учебного центра для молодых сельчан в образовании по необходимым специальностям обучения, к примеру, освоение технологии сыроварения, получения с молока продукции производных его. Или обучение выращивание животных мясной породы, доведением их до кондиции переработки и переработки продукцию потребления. Тем самым создать рабочие места для своих безработных сельчан.  А это уже можно хозяйственном, коммерческом в отношении агломерата, назвать продолжением программы максимальном развитии хозяйственных отношении общин.

           А стремление агломерата к большим оборотам, а такое  может быть достигнуто с государственной поддержки субсидированием проектов, так как все действия этой программы направлены на достижение достойной жизни сельского населения и на рост инфраструктуры и культуры производства с привлечением безработных с городов в деревни, села,  поселки с приходами. Это уже действия государственного масштаба.  Но, главное  поселенцы деревень,  объединившись в общину и ставшие юридическим субъектом и вложившие свое недвижимое имущество и землю паевую,  приобретают возможность коллективом работать и вести коммерческую хозяйственную деятельность в коллективе и зарабатывать по вкладу труда долю  прибили в коллективе общины.

            А это уже есть альтернатива коллективизации при СССР. Где шло обезличивание щельмованием крестьянство, в результате которого пришли к результату пополнении армии безработных. Отсутствием достойной жизни по конечному результату финансового положения.

 Альтернативный вариант земли колхозов, признать государством принадлежностью  поселенцев деревень, сел, приходов это уже будет своего рода компенсацией ущемления моральных, материальных поселенцам. Государство передает земли колхозов с оценкой акциями перевода  без права продажи, передачи акций. За исключением права передачи акций общину в уставный  фонд. В последующих действиях с банками по взятию кредита на определенные программы.

 С целью проведения коммерческие действия банковских операций по взятию кредита. Это давало бы интерес коллективу общине. Работать в колхозных землях, зная, что он, работает на общину и приносит ей свои дивиденты на его развитие и, платя налоги  государству тем самым способствуя ему производить социальную защиту народа и укреплять обороноспособность страны. 

          А на себя, работая в общине, приобретая достойную жизнь в достатке. « Что должен видеть поселенец, работая в общине и соответственно на себя. Поселенец должен видеть свой расчетный счет в росте и видеть, как процветает и богатеет община. А вместе с ним и он сам». 

 А для  Р.Ф. может быть в условиях рыночной экономике, вовлечение народа живущих в деревнях, селах, приходах в активную  хозяйственную деятельность. Зато возможно дав им статус общин юридическим лицом. А это даст решить проблемы в аграрном секторе. Вовлекая потенциал, невостребованных поселенцев безработных поселенцев в работу. Для начала деятельности всех членов семей общин с наличностями паевых земель и имуществом недвижимости личных домов условно считать владельцами акций и  акционерами. И объединив их законном в порядке в статус общин поселенцев, которые входят по собственной воли  в общину. Общины могут, объединятся агломератное объединение. Это  объединение бутит иметь более широкие возможности в действиях коммерчески хозяйственных.

             В предлагаемой программе действий поселенец в общине находящийся в юридическом субъекте общины со своим  вкладом недвижимого имущества дома и паевой земли с его согласия. Которое  может община заложит под кредит, с его позволения он становиться акционером в коммерческой  структуре, за которую будет начисляться дивиденды  % от общей прибыли на его индивидуальный счет. Что при его хорошей работе, в коммерческом хозяйственном  агломерате на его счете, будет осаждаться доля прибыли, по которому он будит, видеть, как он работает, и в том числе может видеть визуально как работает община в агломерате. Имея, свой счет он, может снимать их или накапливать, или вкладывать в долю повышенную в общий оборот. В этом есть большой эффект заинтересованности личности в обществе и общество для личности.  По факту вложения членов общины свои ценности недвижимостью и землей они становятся частью владельцами акций  условного перевода на начальном этапе действий общины (селений, поселков, приходов).

              И нужно рассматривать в особом варианте образование агломерата. Это юридическое образование образованное общинами людей деревень, сел, приходов делегируемых  объединяясь в компанию  юридического субъекта агломерата.

  Но вопрос? Какую функцию должен выполнять делегированный субъект с юридическим лицом Агломерат?  Каждый член общины это акционер, вошедший в уставной фонд общины  своим наличностью  фондом недвежимости, который должен быть застрахован кадастровой организации и с его позволения давший право общине вести коммерческие сделки с банками.  А, общины, вошедшие уставным фондом в агломерат с позволения их членов, условно называемая общинная компания. И так как агломерат создавался делегированием общин, то ей  разрешается для решения коммерческих вопросов необходимости взятия кредита с банка на выполнение плановой программы закупку племенных коров к примеру. Для образования на перспективу выгульное стадо размножения, и образования молочной фермы в одной из общин.  А другой общине строительства теплицы по выращиванию тепличных культур потребления народу через розничную торговлю .
,

 Агломерат хозяйственных, коммерческих действий могут вступить в договорные целевые отношения с государством, так как в основе решаются первостепенные проблемы социальной защиты и безработицы, а  организованной и умелой  организованной работе, гарантируется достойная жизнь членам общин.   А государство за выполнение договорных заказов в развитие инфраструктуры региона и создание рабочих мест в ней силой агломератного объединения общин, субсидирует свои заказы, тем самым способствует развитию агламератному объединению и решает государственные задачи по аграрному сектору. А что нужно народу аграрного сектора.

Поселения вписывается в красоту природы. Все друг друга знают и чувствуется дружеская общинная обстановка во всех поселениях. Поселенцы живут в умеренной достатке, а как складывается жизнь, они довольны. 

И каждый житель знает, что система жизни налажена в общине так, что  в трудную минуту сельчанина не оставит община без внимания и всегда поможет. Старейшина всегда в курсе о сельчан и определить чем помочь и как помочь и когда община сможет помочь. У него в компьютере на семьи находящийся в больших трудностях заведен файл оказания неотложной помощи и поддержки  старым пенсионерам силами общин безвозмездно в силу возможностей общин. Поможет и найдет средства, как справить свадьбу дочери или сыну членству общины. Староста всегда знает, у людей бывают, дети и чтобы они воспитывались в обществе достойными людьми, и он орлиным взглядом старости следит и исключает негативы. Он также следит за ростом населения деревень и знает, молодому поколению нужны в условии достойные быта  молодожен. И за счет фонда отчисляемые семьями общин молодоженам обеспечивается место проживания с обстановкой бытовых нормальных условий в предусмотренном доме молодожен.

 А строительства дома постоянного проживания в плане  будущего заселения семьи, для чего в обороте экономических показателей агломерата, предусматривается образования фонда социальной защиты семей общин и молодожен и счастливого детства детей.

А, если государство окажет субсидированной поддержкой финансами, на выгодных условиях, «Объединение агломерат будет готов выполнять на льготных условиях договора государственного значения под расчет субсидированных финансов. На программу развития объединения агломерата в части. В поселении прихода, где должно быть предусмотрено несколько домов для проживания специалистов работающих по найму. И дом гостиница для людей приезжих по договору и кроме того Дом младенца. Детский сад. Школа начальная, Школа средняя. Стадион.   Бассейн. Строительство, ремонт, обслуживание их, а также обеспечения энергией потребления, газа, строительство дорог по территории объединения. Это все в плане осуществления перспективного плана объединения общин «Агломерат».

Общины и Агломерат, находясь в постоянной взаимосвязи в своем развитии, и в росте населения общин, что потребуется  создание новых рабочих мест и следствием потребуется расширение

своих возможностей освоением новых производственных технологий и целый комплекс задач потребуется решать. Основа управления будет сосредоточено в структуре Агломерата по принципу централизация (сбор сведений от общин по установленной форме и их обработка) и другие вопросы. Но главное все действия общинного объединения «Агломерат» должно быть направлено на  условия проживания и досуга удовлетворения жизнью ниже приведения.

Создать систему, чтобы все члены общины были довольны досугом повседневности в работе и отдыха. Необходимо добиться желания у сельчанина не убегать из деревни, а жить в нем с удовольствием, работая  на общину, а это значить и  на себя, и на народ государства.

 Посещение театров, ресторанов, стадионов и увеселительных заведений в городах и других удовольствий, которых нет деревнях.  Должно  быть заменено, альтернативного характера в повседневности связанного с отдыхом сельской местности.  Прогулки на лошадях с детьми и близкими или игры в гольф, хоккей на траве, хоккей на временных ледовых полях, футбол на траве и другие эмоциональные  физические игры. Сезонные прикладные ремесла  искусства должны отнимать свободное время жизни у поселенцев. Спортивное соревнование по разным видам спорта с участием поселенцев    деревень. Выставки продукцией прикладных искусств и другое должны заполнять быт детей деревень и его жителей. Наркомания, пьянство, воровство, преступность, криминальные действия в общине должны превратиться редкость    обществе общин. Отрицательные элементы должны почувствовать  изгоями в обществе общины. Но в тоже время сельчане в общине  должны быть обеспокоены о личностях склонностями на употреблении наркотиков и спиртного, найти способы вернуть к  правильной жизни.

                Да, на эти действия общине потребуется многое, но как это сделать и осуществить. Но эта цель в претворении  может оправдать средства затрат субсидирование от государства  на программы инфраструктуры  агломерата.

              К примеру. Программа строительства крупного хранилища сельхоз продукции, с  требованиями технологий хранения продукции. Целевым назначением для общин и оказание услуг  потребителям по хранению,  по мере свободного объема хранилища.  И реализация со склада потребителям розничной торговли.

             К примеру. Программа строительства ангара хранения, ремонта сельхоз техники на территории агломерата. С целью  оказание услуг на договорной основе  общинам для решения хозяйственных проблем пропашки земли, посева, сборка урожая, скашивание  травы для сбора спрессованные кипы после сушки в поле. 

            К примеру. Программа освоения тепличного хозяйства от  строительства до выращивания продукции и реализации в розничной торговли произведенной продукции.и  программа  инфраструктура максимума социального развития для   объединения «Общин в Агломерате».  Дом младенца.  Детский сад. Школа начальная.  Школа средняя. Стадион.  Бассейн. Лечебный комплекс. Дворец культуры и бракосочетания. Супермаркетовый магазин. Строительство дорог ремонт, обслуживание их. Обеспечить энергопотреблением и

газопотреблением. Сбор с сортировкой мусора с переработкой на производные продукции.

                 ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

Что будет иметь государство от внедрения этой программы:

При повсеместном внедрении в стране произойдет своего рода культурная революция в аграрном секторе государства с поднятием духовности в обществе поселений.

 Который произойдет за счет исключения фактора эксплуатации человека человеком в общинах, а за счет придания  статуса компании поселенцев юридического лица, в каждой деревне, селе, приходе.

Откроется у людей вера и желание жить, осмысленно претворяя свои планы во благо своего и во благо общинного коллектива, и беспокоясь о народе государства, платя налоги, и живя в коллективе общины, подчиняясь конституции Р.Ф. 

 Государство заинтересовано, чтобы аграрный сектор заработал отдачей полезности народу страны с основным показателем « прилавки рынков, магазинов заполнены должны быть товарами потребления с кооперацией производителями производных от продукции общин не только потреблением внутри государства на 100%, но и на экспорт с требованиями мировых стандартов в нужном количестве.

Государство, субсидируя проекты развития на будущее в сопряжении общинами или делегированным общинами объединения агломерата с государством арентированных на будущее, с привлечением подрядчиков строить инфраструктуру будущего хозяйства арентированного на выполнение государственного задания. Эти действия претворения программы можно будет понимать, как действия альтернативные  коллективизации в Р.Ф., которые были при власти СССР.

 И главное, государство, зная в государственном масштабе. Какие объединения общин, где в каких природных зонах работают и что могут производить для народа потребителя. Государство может перейти на планирование, задавая договором план производства общинным объединениям.

 Но, учитывая, что страна, находится в системе зависимости от товаров мирового рынка, импорт может планово дополнительным соглашением компенсироваться за счет экспорта частью от общинного производства, но должен составлять не более 5% от общего объема производства общин.
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