[bookmark: _Toc109920260]Отражение реальной потребительской инфляции (Часть 5)
Сейчас оценить уровень инфляции для обывателя довольно сложно. Публикуемые и обсуждаемые в новостях показатели  «годовой инфляции», «инфляции за неделю/месяц в пересчете к годовой инфляции» выглядят оторванными от реальности цифрами и часто не соответствуют тому росту цен, который люди наблюдают в магазинах.
Также неудобно использовать такие показатели в реформе из файла «Оплата труда (Часть 1)» для расчета необходимого уровня индексация  зарплат. 
Суть данной реформы в отслеживании инфляции в расчете  доступного для всех курса стоимости потребительской корзины ежедневно на постоянной основе. Таким образом ежедневные изменения стоимости потребительской корзины , как в целом, так и по всем ее составляющим отдельно, позволят не только эффективно отслеживать степень ослабления рубля и производить эффективный перерасчет зарплаты, но и позволит  самим людям подтверждать правоту расчета, сравнивая цены в корзине данного публикуемого курса с ценами в магазинах. 
Отслеживание и публикация стоимости корзины и ее составляющих в ценах (а не относительных величинах) позволит избавиться от ошибок в подсчете и накопления расхождения реальных и расчетных цен. Так как даже в случае недостатка в расчетных методиках, которые будут отражать заниженный уровень цен по части элементов продуктовой корзины по сравнению с ценами в магазинах, сильное расхождение будет слишком заметно общественности и потребует корректировки методики расчета. 

