2

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту «О внесении изменений и дополнений в Федеральный закон "О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации", а так же в отдельные законодательные акты Российской Федерации»

	Проект Федерального закона «О внесении изменений и дополнений в Федеральный закон "О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации", а так же в отдельные законодательные акты Российской Федерации», (далее – законопроект) разработан в связи с тем, что в настоящее время некоторые депутаты Государственной Думы не совсем ознакомлены с проблемами своего избирательного округа. Так как приезжают в округ только по графику работы, и то время, которое они проводят в регионе, не позволяет тщательно разбираться в проблемах. Только если человек проживет 10 и более лет он будет знать проблемы изнутри. Депутаты будут работать над проблемами региона, от которого они выдвинуты, а не над теми проблемами, которые затрагивают тот округ из которого родом сам депутат.
	Целями законопроекта является повышение эффективности деятельности депутатов Государственной Думы.
	Законопроект вносит изменения и дополнения в регулирование отношений, связанных с выборами в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации. В законопроекте предусмотрено:
1) Запретить избираться в депутаты Государственной Думы  от тех избирательных округов, в которых они проживают менее 10 лет.
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