Приложение 2 к экономической реформе: Как начать новую индустриализацию,                   по примеру индустриализации в Советском союзе 1930-х годов, и где взять деньги.

Индустриализация (от лат. industria - усердие, деятельность), процесс создания крупного машинного производства во всех отраслях народного хозяйства и особенно в промышленности.
Индустриализация обеспечивает преобладание в экономике страны производства промышленной продукции, превращение аграрной или аграрно-индустриальной страны в индустриально-аграрную или индустриальную.
Задачи и цели новой индустриализации:
1) Восстановить и возродить все разрушенные, остановленные, заброшенные и сданные в аренду предприятия, завод и фабрики бывшего Советского Союза.
2) Построить новые заводы и фабрики.
3) Связать во едино все эти предприятия в единый народно-хозяйственный комплекс страны.

Для этого нужно осуществить планирование и распределить на трехлетки (по подобию советских пятилеток) задачи новой индустриализации. 

Восстановить и возродить нужно будет около разрушенных 30 000 крупных и средних предприятий в России.

К 1990 г. в РСФСР было 30 тыс. 600 дееспособных крупных и средних промышленных предприятий, — говорит доктор экономических наук, профессор Василий Симчера. — В том числе 4,5 тыс. крупных и крупнейших, с численностью занятых на каждом до 5 тыс. человек, на долю которых приходилось свыше 55% всех работников промышленности и более половины общего объёма промышленной продукции. Ныне таких предприятий в России всего несколько сотен. Сегодня в РФ едва набирается 5 тыс. крупных и средних промышленных предприятий, в том числе и бывших советских. В первый год приватизации было передано новым собственникам 42 тыс. предприятий (крупных, средних и мелких). А создано на их базе всего 12 тыс. новых хозяйствующих субъектов, большинство которых затем было также раскассировано. … есть основания доверять гуляющей в Интернете цифре: 30 тыс. крупных и средних предприятий, не считая множество малых, были уничтожены… 
Необходимо и создание новых высокотехнологических предприятий нового уклада экономики, прежде всего нацеленных на создание товаров с применением нанотехнологий.

Деньги на индустриализацию предлагается брать из внутренних ресурсов.  И это прежде всего увеличение добычи золота.
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