
Надбавки к пенсиям для родителей, воспитавших нормальных потомков
Пенсионная реформа
Предусмотреть надбавки к пенсиям для тех, кто вырастил детей, и они стали достойными гражданами своей страны. Под достойными следует понимать: имеют российское гражданство, трудятся, исправно платят налоги, обязанности возложенные государством и обществом исполняют, в армии служили, детей рожают, к уголовной ответственности почти не привлекались, на учёте в наркологии не состоят. За каждого паиньку отцу и матери добавлять по десять процентов к пенсии, но при условии, что ни у кого нет аргументированных возражений. Ведь нередко, подобно цветам на пустоши, и у нерадивых родителей вырастают хорошие дети. А если только один из родителей уклонялся от исполнения обязанностей перед детьми, хотя бы материально, второму родителю платить удвоенную надбавку.

Не надо вводить налог на бездетность, но родительский труд должен быть реально отмечен государством. Это положительно скажется на демографии. 

Идеи для местной власти
Ввести плату за пользование различными частными организациями установленных городскими службами столбов и других опор воздушных коммуникаций.

