Обеспечение бесплатного питания в школьных столовых
питание в школьных столовых - вопрос достаточно щепетильный. Наша инициатива затрагивает как качество производимых продуктов, так и саму работу персонала. 
Наша инициатива касается вопроса о ценообразовании на продукцию для детей. На наш взгляд, государство должно обеспечить питанием всех школьников. Бюджетные деньги позволят выделять еще больше средств на бесплатные обеды для школьников. 
В 2024-2025 гг. Правительство России планирует выделить на бесплатные горячие обеды школьникам начальных классов по 67 млрд рублей в год. Безусловно, это прекрасная идея, однако школьники средних и старших классов тоже нуждаются в бесплатных обедах. Этот вопрос стоит более подробно рассмотреть в Минпросвещении РФ. 
Также хотелось бы акцентировать внимание на качестве продукции, подаваемой в столовых школ России. Ежегодно дети получают пищевое отравление после того, как пообедают в школьной столовой. Этот вопрос не придается огласке, однако это имеет место быть. В одной из школ, где учился один из представителей нашей инициативы, было уволено 3 человека из кухонного персонала и отравления учеников сразу же прекратились.  Это лишний раз доказывает то, что в контроле нуждается не только продукция, поставляемая в школы, но и персонал, который впоследствии работает с этой продукцией. 
[bookmark: _GoBack]Наша инициатива предполагает постепенное введение камер видеонаблюдения на кухнях в школьных столовых. Это поможет обеспечить контроль за персоналом кухни и сократить риски, связанные с отравлениями школьников. Продукция должна проходить тщательную проверку перед поступлением на кухню. 
Конечно, эти изменения могут быть только постепенными, бюджет страны не сможет выделить одним разом такие большие суммы на реализацию задуманной инициативы. Однако этот вопрос должен быть взят в расчет, ведь эта проблема актуальна, однако не ей не придают значимой огласки.

