
О наделении Кредитных потребительских кооперативов как одного из  инструментов  финансового рынка Российской Федерации ввиду социальной направленности осуществляемой деятельности по финансовой взаимопомощи,  возможности участия в реализации Федерального закона  от 29.12.2006 N 256-ФЗ "О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей".

         Рассматривается применение нормы закона, а именно:
 -  Федеральный закон от 29.12.2006 N 256-ФЗ  "О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей" 
Статья 11.1. Направление средств материнского (семейного) капитала на приобретение товаров и услуг, предназначенных для социальной адаптации и интеграции в общество детей-инвалидов;
 - деятельность осуществляемая кредитными потребительскими  кооперативами на основании Федерального закона от 18.07.2009 N 190-ФЗ "О кредитной кооперации", и учитывая социальную направленность деятельности кооперативов по финансовой взаимопомощи, где специфика взаимоотношения связана именно непосредственно с членом  кооператива, личностью физического лица (члена кооператива) или  лица представляющего его интересы, может применяться к реализации норм Федерального закона от 29.12.2006 N 256-ФЗ.
     Практическое исполнение, нормы закона -  «Статья 11.1. Федеральный закон от 29.12.2006 N 256-ФЗ  "О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей"», предполагает предварительное  приобретение  необходимых технических средств, а потом уже обращение за компенсацией денежных средств, иногда случаются ситуации, что гражданину РФ средство реабилитации необходимо, а приобрести его, нет финансовой возможности.
[bookmark: _GoBack]        Кредитные потребительские кооперативы при соответствующей выработке методики оформления и гарантий возврата денежных средств,  способны выдавать займы и (или)  субсидии (кредиты) на подобные цели (приобретение необходимых технических средств) с минимальными процентами за пользование денежными средствами, в соответствии с утвержденным Банком России перечнем «Среднерыночным значением полной стоимости потребительских кредитов (займов)».
        Важным фактором привлечения КПК к данной деятельности – это то, что  организуемая финансовая взаимопомощь привязана к личности заемщика (члена кооператива), а также  низкие процентные ставки по займам, которые также могут быть компенсированы  из самостоятельных финансовых   фондов   Социального Фонда России (СФР).



