
В медицинских учреждения на территории РФ дети-сироты остаются без внимания и заботы взрослых, так как в обязанности медицинских сотрудников не входит воспитание и забота за детьми, согласно приказу Министерства здравоохранения РФ от 5 ноября 2013 г. N 822 "Об утверждении Порядка оказания медицинской помощи несовершеннолетним, в том числе в период обучения и воспитания в образовательных организациях". 
Благотворительные фонды на федеральном и региональном уровне, например, «Я без мамы»,«Дети в больнице», «Детские сердца» собирают пожертвования для найма нянь-воспитателей, однако пожертвований недостаточно. 
[bookmark: _GoBack]Дети-сироты до 1 года  нуждаются во внимании в медицинских учреждениях со стороны сотрудников по воспитанию, т.к отсутствие внимания приводит к детскому госпитализму (В основе патогенеза госпитализма лежит психическая депривация – состояние, при котором ребёнку не предоставляются либо недостаточно предоставляются условия для удовлетворения основных потребностей. Депривация затрагивает сенсорную, эмоциональную, интеллектуальную сферы. Центральное место занимает неудовлетворённая потребность в эмоциональной близости, на основе неё возникает задержка психоэмоционального развития  – поздно формируется комплекс оживления, заинтересованность окружающими предметами, людьми. Недостаток сенсорных воздействий и стимулов, упражняющих интеллектуальные функции, усиливает задержку развития.),  в дальнейшем синдром может привести к психическим расстройствам – младенческому маразму, аутизму, стойким интеллектуальным нарушениям, которые становятся причиной инвалидности.
Одиночество детей-сирот  в состоянии болезни, при неокрепшей психике приводит к психологическим проблемам в будущем: низкой самооценке, суицидальным мыслям, социальному инфантилизму, повышенной агрессии.
Решением данной проблемы считаю обеспечение детей-сирот нянми-воспитателями в медецинских учреждениях в рамках социальной политики государства, а также изменение Областного закона РО «О мерах социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в части содержания в приёмных семьях», а также Федеральный закон "О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей" от 21.12.1996 N 159-ФЗ
