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Пояснительная записка к проекту федерального закона 
«О внесении изменений в статью 17.12 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях»

В адрес депутатов Государственной Думы поступает большое количество обращений граждан с просьбой разобраться в инциденте, произошедшем 05 мая 2018 г. в городе Москве              на Пушкинской площади во время несогласованного митинга, а именно участием в нем казаков.
Из заявлений руководителя Департамента региональной безопасности                                         и противодействия коррупции Правительства Москвы Черникова В.Б. известно, что 05 мая   2018 г. казачьи общества, входящие в реестр государственных обществ в Российской Федерации, имеющие правоохранительную направленность, а также казаки Специализированной дружины казаков Московского городского штаба народных дружин,                   к охране общественного порядка в районе Пушкинской площади не привлекались. 
Вместе с тем при помощи фото и видео съемки установлено, что в момент проведения несогласованного митинга на Пушкинской площади 05 мая 2018 г. среди участников находились граждане одетые в форму одежды со знаками различия войскового казачьего общества «Центральное казачье общество» (далее ЦКВ) установленную Указом Президента              № 171 от 09.02.2010 г. в ред. Указа Президента РФ от 14.10.2010 N 1240, но не имеющими право на ношение данной формы одежды и знаков различия по причине того, что они                         не состоят на учете в первичных казачьих обществах, входящих в состав ЦКВ. Фактически данные граждане пользуются тем, что за незаконное присвоение чинов, предусмотренных                  для членов казачьих обществ, внесенных в ГРКО, а также ношение формы одежды и знаков различия реестрового казачества не предусмотрено никакой ответственности.
Предлагается дополнить часть 1 статьи 17.12 Кодекса Российской Федерации                           об административных правонарушениях (далее КОАП), установив административную ответственность за незаконное ношение соответствующих им знаков различия и формы одежды казачьих обществ, внесенных в Государственный реестр казачьих обществ в Российской Федерации. 
Наказание в виде штрафа и конфискации формы одежды за данное административное правонарушение существенно снизит количество граждан незаконно использующих казачью форму одежды в корыстных целях, а также в целях дискредитации органов исполнительной власти так как граждане РФ положительно относятся к форме одежды с отличительными знаками в виде погон. 
[bookmark: _GoBack]Кроме того, статья 17.12 КОАП предусмотрит ответственность о которой идет речь                   в пункте 15 положения о порядке присвоения чинов членам казачьих обществ, внесенных                     в ГРКО утвержденного Указом Президента Российской Федерации № 169 от 09.02.2010 г.                     в котором идет речь о том, что незаконное присвоение и использование чинов, а также ношение соответствующих им знаков различия и формы одежды влекут за собой ответственность                      в установленном законом порядке. На сегодняшний день ответственность не предусмотрена. 

