Из материалов для СМИ:

О РЕКОНСТРУКЦИИ ОБРАЗОВАНИЯ - С ПЕРЕХОДОМ НА ОБУЧЕНИЕ  ИННОВАЦИОННОМУ ТВОРЧЕСТВУ вместо набивания голов тоннами знаний

...УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ,

Прежде всего, разрешите  выразить вам извинение за то, что мы направляем наши письма без конкретного адресата, как бы всем. Во-первых, мы не могли познакомиться с кем-то из вас лично.  Во-вторых, мы не уверены, что за десятки тысяч километров наше сообщение не запутается где-то в электрических проводах.  И тем более мы не догадываемся, кого из вас может затронуть, а кого не затронет наша проблема.

О сути дела. К вам обращается руководитель разработки и сам разработчик программы интенсивного обучения в школах и вузах серьезному (социально-экономическому, инновационному) творчеству, его теории и практике. - Хотя я сам инженер и научный работник, я к тому же еще и изобретатель. Целенаправленно наша работа в этом направлении началась с 1973-75 годов. Прежде всего с изучения  главного вопроса: как может повлиять любая инновация, любое творческое достижение на общество и как измерить это влияние. За всю мою жизнь мимо нас прошло немало вдруг вспыхнувших исследований, разработок на эту тему, но, к сожалению, это были очень примитивные модели, на простых баллах и коэффициентах, так до сих пор нигде не применяемых и не развиваемых. И так мы остались в вакууме. Это все равно как бегун, намного опередивший всех - или, может быть, вообще уклонившийся от правильной дороги. Он никого не видит ни впереди, ни за собой. Неприятное ощущение. 

Но вот, наконец, неожиданно Европарламент утверждает и публикует в Интернете свое (совместно с Еврокомиссией) постановление DECISION OF THE EUROPEAN PARLIAMENT AND OF THE COUNCIL concerning the European Year of Creativity and Innovation (2009). В нем  совершенно явственно высвечиваются все те основные вехи, которые ставили мы: серьезное творчество, его эффективность, новизна, социальные достижения, даже такие редко встречаемые в политических текстах слова, как синергия и, сверхсуммарный (системный)  эффект, главный признак творческой эффективности, – правда, без объяснения, как это всё можно измерить. А мы это уже разработали! Но главное, Европарламент определил, зачем всё это Европе необходимо – не только из карьерных целей, но и для блага страны – см. в приложении*. 

Конечно, мы сразу связались с Еврокомиссией, через год нас даже пригласили участвовать в tendering,  но мы прекрасно знаем, что без участия европейских коллег в работе все задачи отчетности существенно, очень заметно усложняются. Конечно, среди европейских ученых и педагогов наверняка есть специалисты, нужные нам (а мы им) для сотрудничества, но как их найти? Как найти единоверцев хотя бы среди наших ученых? – ведь все мы понимаем, что если мы сделаем что-то стоящее, какая-то часть коллег окажется впереди, но какая-то далеко сзади! И это будет не только обида за себя! 
Но мы всё же обратились к нашему министерству о необходимости развития этого направления в России и показали пальцем на западных коллег. НО!  У нас сейчас (и, наверное, надолго, как бы не навсегда!) главные - финансовые задачи, и решение проблемы творчества даже не рассматривается. В основном задачей школы – И У ВАС, И У НАС – всё еще остаётся вливание в мозги школьников и студентов максимально возможных тонн знаний, без пояснений, как и почему они возникали, какие методы тогда помогали или мешали. Пока преподавание ведется в основном когнитивными методами в  виде затвердевших дактических приемов  преподавания, на простом запоминании фактов, дат, коэффициентов и т.д.  В результате, по данным польских исследователей, сейчас годятся  к научным работам 1:200, а к творческой – 1:2000 человек! Это катастрофически  мало и бессмысленно, ибо запоминаются всего проценты от вымученного! Так что многие молодые люди, где могут, отворачивают в стороны. За рубежом вообще бросая школу.

Переход у нас на самостоятельное творчество, отказ  от глупой ставки на голое запоминание наверняка спасет многих ребят от папирос, пива, травки, дурных компаний, а потом и от тюрьмы. Но к этим изменениям должны быть готовы прежде всего преподаватели, а этого пока нет ни у нас, ни в Европе. Мы ездили по Европе (Германии) в 2010 и 2012 годах, но увидели нежелание учителей что-то менять. Так что и сейчас Школа несет на себе главную вину за катастрофическое снижение здоровья детей и за низкое качество своего продукта – их образования и духовного воспитания соответственно новым требованием времени. Но самое главное, на наш взгляд, - за неумение человека, а фактически - всего человечества воспринимать новшества, меняться и менять мир соответственно со всё новыми и новыми требованиями – уже существующими и грядущими. На эту тему – отдельная песня**. Но параллельно с ростом творческих способностей должны идти духовное воспитание и совершенствование юридической ответственности за нанесенный ущерб. Этим мы тоже занимаемся (т.н. «Возвратное право»). 

 ...В письмах для  Европы мы рассказали о наших двух учебниках творчества, один из которых  уже опубликован издательством Lambert в Германии (для школьников старших классов и студентов - http://talant-abc.narod.ru/tt103nv1.pdf ). Мне было бы приятно узнать, если кто-нибудь в США будет заинтересован в официальной работе со мной для ее перевода  на английский язык (когда-то моя самая первая книга «СВЧ и безопасность человека»,  1974, была переведена в США тайно от автора – тогда это меня очень удивило, даже поразило: тогда мы все в СССР думали, что на Западе все очень честные люди). Второй учебник по обучении творчества – для 5-8 классов, он пока не опубликован, ибо он еще недостаточно иллюстрирован; лучше бы эту книгу  доделать в соавторстве со специалистами. Я ищу таких специалистов. Третья книга на эту тему готовится. Она включит опыт многих авторов и меня тоже и будет называться «Я - изобретатель». Почти как когда-то Норберт Винер: «Я – математик».
  Если кто-то из вас готов организовать группу заинтересованных педагогов, я готов прилететь к вам и сделать несколько выступлений перед преподавателями, школьниками и, возможно, студентами. 

ИТАК,  Уважаемые Коллеги, сегодня нам пора перестать заливать в мозги детей тонны готовых знаний, которые в жизни используются только... на 1%! И при этом терпеть катастрофическое снижение здоровья школьников, возбуждение в них ненависти к науке, уход в преступность, алкоголь и наркотики... На наш взгляд, вместо этого, пора учить ребят с детства эти знания получать самим, возбуждать в них божественную энергию созидания, чтобы становиться  архитекторами и конструкторами  своей жизни. Не забывая  при этом любить природу и общество вокруг. 

Сегодня все мы, все ученые и политики, с удивительным самозабвением копаемся в песках истории, выискивая глиняные черепки, факты, цитаты тысячелетней давности, вчера  и позавчера произведенные. Если бы хотя бы чуть своего времени они отдавали совершенствованию будущего, то высказанные нами  здесь рекомендации кто-то наверняка сказал бы и реализовал задолго до нас. Ну, а если этого нигде нет, так давайте вместе поторопимся сокращать наше огромное  отставание от времени.   

ЗДЕСЬ Я ИМЕЮ В ВИДУ И АМЕРИКАНЦЕВ, И ЕВРОПЕЙЦЕВ. И вы сумеете порекомендовать мне группу активных людей, которые вместе со мной начнут разрабатывать следующие темы, чтобы вместе довести их  до конца:

1. Подготовка к обсуждению Концепции реформы образования с учетом акцентов на обучении инновационному творчеству.

 2. Подготовка текста учебников для обучения основам теории и практики инновационного творчества на 3-4 этапа школы, возможно, начиная с дошкольного возраста и заканчивая первыми курсами вузов.

 3. Подготовка обоснования для введения ... Комитета общественного развития, который сможет представить и обосновать комплексную методику оценки эффективности и эффекта от инноваций - экономического, материального, социального, экологического, морального..., в том числе срока морального износа; наладить сбор сведений о наиболее эффективных инновациях и показать ущерб от их нереализации.

4. Подготовка и представление серии социально ориентированных проектов и программ для повышения социального благополучия народов.

Кратко из нашей истории темы творчества смотри ***

=======================================================

*Выдержки из Решения Европарламента

...Европа должна поднять свой творческий потенциал, творческую и инновационную способность  по социальным и экономическим причинам, научиться распознавать новшество как основной инструмент эффективно отвечать на вызовы глобализации и с другой стороны - использовать возможности глобализации.   

Это потребует вовлечения всего населения в расширение творческих навыков, в приобщение его к творчеству, стать  открытым для новых идей, уметь продвигать новшество. Инновационная способность  тесно связана с творческим потенциалом людей как личным признаком, основанным на культурных и межличностных коммуникативных возможностях.

...необходимо выполнение принципа соревновательности на всех уровнях - национальном, региональном и местном,  везде должна соблюдаться открытость и возможность участия заинтересованных лиц. – Только тогда может быть достигнут «синергический» [системный, сверх-суммарный] эффект. 

Создание соответствующей системы образования следует считать «как центральное политическое задание», без которого инновационная способность общества не будет достигнута. Она должна продвигать талант и творческий потенциал от раннего детства и до пенсионного возраста – вопреки существующему положению, когда искра творчества в людях быстро гаснет.

...одна из основных проблем, стоящий перед системами образования, - как поддержать искру творческого потенциала в детях и молодых людях. Задача состоит в том, чтобы «спасать жизнь творческой искры в детях и молодых людях». Может быть, в частности, «создавая больший акцент на творческих темах, развивая новые подходы к изучению и созданию различных внеучебных действий». 

Конечная цель европейского Года состоит в том, чтобы продвинуть творческий потенциал для всех, как драйвер для инновационного поведения и как ключевой фактор для развития личной, профессиональной, предпринимательской и социальной компетентности через пожизненное изучение, через приспособление ко всем фазам пожизненного обучения от дошкольного обслуживания через обязательную школу вплоть до непрекращающегося общего и профессионального   образования и далее по линии всей трудовой жизни до пенсионного возраста. 

Цели программы не могут быть достигнуты до достаточного уровня исключительно действиями отдельных, разрозненных Государств-членов ЕС, потому что действие только на национальном уровне не извлекло бы выгоду из огромных возможностей общеевропейского обмена опытом.

Европа должна усилить свою способность к творческому развитию по социально-экономическим причинам. Это мнение должно быть широко распространено всюду среди  населения, оно потребует освоения методов обнаружения инновационных решений среди персонала, в профессиональной и социальной жизни – прежде всего, для развития профессиональных, предпринимательских и социальных навыков и в конечном итоге для повышения благосостояния всех индивидуумов в обществе.

Требуется «подсветить», среди прочего, факторы обеспечения социальной среды, которая бы благоприятствовала созданию инновационной атмосферы, гибкости и адаптивности, эмоционального развития, развитию от самых ранних фаз творческого мышления и интуиции до уровня требований предпринимательского образа мыслей - среди молодых людей. Они позволяют увеличить привлекательность для людей и следовательно их шансы на рынке рабочей силы – но, надо добавить, не только в смысле победы среди менее успешными за готовые рабочие места, а и  в виде способности создавать новые рабочие места, новые общественно полезные потребности и возможности. Это необходимо для их личного развития - и в равной степени для экономического роста страны...
**КОСНОСТЬ И КОНСЕРВАТИЗМ ЧЕЛОВЕКА КАК БЕСКОНЕЧНО ВРЕДНЫЙ ПРОДУКТ НАШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ

Когда мы говорим об образовании с обучением творчества, речь идет об умении созидать новое и полезное. Но все новаторы, изобретатели находятся в реальной социальной среде, которая смотрит на это созидание со стороны отнюдь не нейтрально. Кроме обычной человеческой зависти, тревоги за свое будущее как конкурента, кроме непонимания сути проводимых преобразований,  есть еще одна мощная броня против обновления (развития), не связанная с этими формами опасности. Это - броня в виде агрессивного отношения вообще ко всем формам всяких изменений как якобы невозможным. И причиной этой психологической формы косности, консерватизма кроется в укоренившихся формах образования и в частности - обучения любым знаниям в виде привнесения в мозг учащегося всех знаний преимущественно в готовом виде, без разъяснения  всей фазы его появления у человечества,  без объяснения диалектики причин и возможности его появления в определенном месте и в определенное время. Знания даются как абсолютные истины без объяснения исключений из правил и законов в сфере их реального действия, не подчеркивая и не разъясняя огромную разницу между закономерностью в природе и сформулированным законом, который более или менее удачно описывает эту закономерность. Именно более или менее. Это - пример абсолютизации науки самой наукой, она  закрывает глаза ученых пеленой гордыни, далеко не всегда заслуженной. Ни учебник, ни учитель этого не разъясняют - для пользы и самой науке, и ученикам.

А так как всё это делается с  детского возраста, с самого нежного и восприимчивого  возраста, идея  абсолютности всех знаний, которые нам даются под соусом непререкаемых истин, медленно, но уверенно и почти навсегда, делает нас неисправимыми консерваторами, косными людьми, которые в упор не видят ничего нового, и чем оно принципиальнее, тем оно для них менее заметно. И всегда с готовыми  аргументами против всего действительно нового. С возрастом это выливается в аргументацию типа «Всё это выдумывают журналисты – вы  знаете, сколько платят тем, кто придумает самую невероятную историю!?». В результате все это заставляет человека катастрофически отставать от  быстро меняющейся жизни. 
Для исправления этих убеждений чаще всего не могут помочь никакие аргументы. Разве что угрозы, сопоставимые с угрозой жизни. Или, как мы предлагаем, ожидание оплаты всего наносимого ущерба от последствий таких предубеждений на практике - так называемое Возвратное право (ВП) – Return law (RL). Люди с пушком на рыльце, по-русски это готовые где-то что-то немного приворовать -  признают: это – пострашнее фашизма, ибо от него можно было как-то отвертеться, а от возвратного  права, исполняемого неотвратимо, это невозможно – неизбежен  возврат всего, что кто-то наворовал, причем  с большим коэффициентом переплаты. Или - физические работы,  например, на  строительстве дорог, в России эти работы бесконечны. 

Необходимость таких мер можно оправдать многими социальными последствиями «непуганности» – отставанием в развитии страны, общества, но и негативами для самого лица – недаром же существует на многих языках наблюдение-пословица «В краю непуганых идиотов». Идиотизация нации, а за этим и всего человечества, – что может быть страшнее для человеческого сообщества?!
Можно себе предположить биологические причины, по которой это происходит (может происходить) практически с каждым из нас. Видимо, при получении всегда готовых рецептов, всегда готовой информации и некритического восприятия этой информации происходит детренированность мозга в организации межнейронных связей, особенно связей между уровнями, а они как раз - условие для выработки наиболее сложных творческих процессов при синтезе творческого достижения высокого уровня - с высоким уровнем обобщения и большой неочевидностью. Так в  абсолютно вязкой социальной среде образуется негнущийся ум, пуленепробиваемая косность, неспособность к саморазвитию и как результат для всех - замедленное или даже остановленное общественное развитие. Нетрудно понять, что это - явная социопатология.

Удивительно: Испания - красивейшая страна, но из нее выползли все виды абстракционизма, искаженного изображения действительности,  – как будто у людей начисто отсутствует критический взгляд на себя и свои творения. 

Конечно,  НИКТО не вправе критиковать чьи-то художественные вкусы. Вспомните фильм Крокодил  Данди в Голливуде, как он, человек с абсолютно здравой психикой, посмотрев на одну из картин Пикассо – как бы и лицо, но с безобразно искаженными чертами - произнес: я тоже бываю пьян, но не до такой же степени...

 Он и мы в роли критиков вкусов не совсем правы - если это только художественные вкусы и они не приводят к явным потерям. 

Но бывает и другое, менее безобидное. Например, если квартира, выполненная на ваши деньги по вашему заказу архитектором с «нестандартными» вкусами вам не нравится, так как в неё из-за каприза архитектора кривизна стен превышает обычную и нельзя поставить пианино, то вам он может ответить так: тогда купите себе скрипку. Это реальный случай из жизни одного архитектора, которого жители Барселоны  почему-то сделали объектом национального поклонения и гордого показа туристам. Тогда что же удивляться, что в Испании - самая большая безработица среди стран ЕС? Особенно в самом работоспособном возрасте 24-56 лет, и эта безработица - высшая после времен Франко. 

Настоящая беда здесь - не только для себя, но и для других. См. еще пример, совсем уж не безобидный. Испания вместе со своим соседом маленькой Португалией - единственные из 27 стран Евросоюза, не подчинившиеся его запретам на ГМО. Они  засеяли генно-модифицированной кукурузой и картофелем полностью весь Пиренейский полуостров, от Гибралтара до Франции. Это беда и для своего населения, и для покупателей – причем не только этих культур, но и мяса, а значит и для всех ничего не ведущих туристов, и... для населения соседних стран, заражаемых через пыльцу растений. Так что можно сказать, что  это и драма, и трагедия - глобальная. Ничего кроме Возвратного права, примененного ко всей стране,  здесь явно не поможет.

Россия – это отдельный уникум, но у нас пока достаточно нефти и газа, чтобы некоторые из нас тоже могут вытворять всякое вредное внутри страны и даже в международных отношениях. Может ли что-нибудь, кроме ВП, помочь здесь для выпрямления психологии людей? 

Что не удивительно, именно эти консервативные люди, по инерции, бывают самыми  преданными только  одному «императору». Преданные одной единственной идее, идеологии,  политической или религиозной догме, учебной установке, вкусовому пристрастию, единственному «императору»... – И они с его смертью все становятся пригодными только на смерть в виде терракотовых солдатиков, которые..., кстати,  даже в земле не поддаются разложению и, значит, не пригодны даже для удобрения почвы. И таких косных типов сегодняшнее образование производит со скоростью пулеметной очереди, в Европе и во всем мире.  

За этим стоит еще одно психологическое явление, порожденное косностью, – безоговорочное оправдание религиозных и политических репрессий за любое  отклонение от «линии партии» как якобы естественного человеческого свойства, без рассуждения, что вреднее – «линия»  или отклонение от нее. 
Консервативно «одаренные» люди, зараженные с детства вкусовыми, политическими, религиозными и другими пристрастиями, совершенно не поддаются воздействию любых новых аргументов по критериям пользы и вреда для себя и для других. В искусстве тоже. Впрочем, ясно, какие люди наслаждаются этим «искусством» - тоже искаженные нашим же сегодняшним образованием, им можно только сострадать.  

Надо сказать, что народы или родовые (семейные) линии, изначально получившие или выковавшие сами свой высокий уровень развития по вектору здравого смысла, до некоторого времени могут не беспокоиться за свое существование и при существующих порядках в образовании. То есть некоторое время оставаться в гордой неподвижности, не поддаваться на призывы к реконструкции сегодняшней школы. Но никто не гарантирует, что в скором времени кто-то другой, приняв конструктивную стратегию образования и окунувшись в нее,  их не обгонит.

***ИЗ ИСТОРИИ РАЗРАБОТКИ ТЕМЫ ТВОРЧЕСТВА

Мы, члены Международной Академии  общественного развития, разрабатываем  социальные программы. Многие из  них – принципиальные, то есть они заметно опередили свое время. И остаются впереди до сих пор.

 В том числе и методы обучения творчеству, и правила определения значения инноваций для общества (эффекта и ущерба). Мы подготовили два учебника и предлагаем вам содружество в разработке такого учебника для ваших школьников и студентов. Что-то есть у нас, что-то – у вас. Видимо, это будет гораздо больше, чем перевод на другой язык.

К сожалению, мы, наша команда, смогли у себя в России реализовать только то, что было в наших силах. Это – всего 10 % от возможностей. Все наши успехи, теоретические и практические, проявлялись через много лет. Вот примеры.

      В 69-73 гг. я работал над проблемой защиты людей от радиоволн сверхмощных радиолокаторов противоракетной обороны. Тогда я получил несколько патентов и защитил первую диссертацию с  теоретическими методами радиопрогноза, разработанными  тогда. Но как мне докладывают мои друзья сегодня, до сих пор эти методы используют и конструкторы РЛС, и военпреды, которым стоит задача защиты от переоблучения территорий с населением на нем. На их рабочих столах лежит именно моя книга «СВЧ и безопасность человека», написанная по диссертационной работе. Как говорят, пустячок, а приятно. Второе, что удалось внести тогда в дело, это широкополосные радиозонды вместо предлагаемых тогда радиопромышленностью антенн размером с человеческий рост. Рекламный лист с радиозондами, по виду прямо как мой,  мне прислал недавно один новосибирский завод – наверное, по ошибке. Но тоже приятно. 
Оттуда же, от тех времен (1972-73 гг.), идут и наши работы по теории инновационного творчества – и только в 2008 году очень близкое, но лишь как задачу, предложил Евросоюз (см. DECISION OF THE EUROPEAN PARLIAMENT AND OF THE COUNCIL concerning the European Year of Creativity and Innovation, 2009). 

Однако удивительно, но немецкие учителя, с которыми мы встречались в Германии за последние два года, прочно стоят на заученных  когнитивных методах и дидактических приемах  преподавания. 
Сегодня, когда мы сами прошли длинный путь познания и разработки методов творчества, мы предлагаем к обычным приемам и учебникам прибавить специальный предмет серьезного  инновационного творчества. Мы предлагаем и учебник – а министерство его в упор не видит.

Этот учебник появился у нас не сразу.

С 73 -75 гг., сразу после военной службы, я начал разрабатывать методы определения эффективности научных работ и инноваций, конечно, по крохам, – и вот... в Совете по науке и образованию России вдруг вспомнили об этой проблеме. Почти через 40 лет! И в мае 2013 года ее озвучил наш президент. Интересно, чем на это откликнется наша наука? Вполне возможно, намного лучше, чем наша система, разработанная нами за последние 40 лет. Но вот как оно шло у нас. 
С 1980 г мы разработали и предложили для академии наук решение проблемы  измерения социального эффекта – я не могу понять, как  было можно допустить социализм без методов контроля социального эффекта?  Поэтому надо ли удивляться, что он так быстро погиб? Далее нам удалось найти методы расчета научного эффекта (без этого мы не имели права предлагать нашу систему для науки), для высокотворческих инноваций синергии, уровня творчества и даже перспективности (срока морального износа). интересно, через сколько десятилетий их признают официально?
15 лет назад мы разработали и официально зарегистрировали систему сертификации  качества и  экологической чистоты товаров и услуг, причем с указанием на сертификате номинала. Действительно, как это может быть, чтобы доллар или евро были без указания номинала? И вот в  2009 году в России группа от ЕС особо отметила нашу систему ССК. 

  Всё это мы ввели в наш учебник творчества, пропитали его принципами гуманизма и юридической ответственности за нанесение ущерба и приемами общественного развития на простых примерах «для дома и для улицы». Дети должны учиться быть конструкторами своей жизни, делать малые и большие инновации для себя и для других, уметь изобретать – именно это требует наша жизнь. И та нация, которая первая реально поймет необходимость этого пути, сумеет в будущем стать впереди всего общественного  развития. Больше того, что касается философского понятия ноосферы, то мы считаем, что сейчас из нее кристаллизуется новая оболочка – КРЕАСФЕРА, сфера человеческого творчества, созидания принципиально нового.

 Преклоняясь перед экономикой, увлекшись экономическими расчетами,  мы и сейчас оказались социально совсем недоразвитыми! Мы предлагаем параллельно с экономикой ускоренно развивать СОЦИОМИКУ и государственно приравнять эти две сферы... По крайней мере приравнять... А потом приоритетной должна стать только социомика, благополучие и безопасность всех жителей нашей планеты. 
