Принять Закон о Психическом и Интеллектуальном Здоровье Нации 
Описание проблемы
Психическое здоровье принадлежит к числу наиболее серьёзных проблем, стоящих перед всеми странами. Социальное значение и важность охраны психического и интеллектуального здоровья нации трудно переоценить.  По данным ВОЗ, к 2020 году, психические расстройства войдут в первую пятерку болезней, ведущих к потере трудоспособности и преждевременному уходу из жизни. 
Россия - лидер по психическим заболеваниям.  По сравнению с 90-ми годами количество клиентов психиатрических клиник в России увеличилось в разы, в том числе страдающих шизофренией, маниакально-депрессивным психозом и эпилепсией. После сердечно-сосудистых заболеваний, невротические расстройства и депрессии приобретают характер массовых заболеваний. 
В мире 15–20% населения планеты нуждается в помощи врачей-психиатров и психотерапевтов, тогда как в России этот показатель может достигать 25–30%. 
Тревожные показатели психического здоровья, Россия занимает первые места в мире везде, где не следует: 
· по умышленным убийствам; 
· по числу самоубийств среди детей; 
· [bookmark: _GoBack]по числу психических заболеваний; 
· по числу детей, брошенных родителями; 
· по числу разводов и рожденных вне брака детей; 
· по числу умерших от пьянства и табака; 
· по количеству самоубийств среди пожилых людей; 
· по употреблению наркотиков; 
· по потреблению спирта и спиртосодержащей продукции; 
· по смертности от самоубийств среди подростков 15-19 лет и т.д.
По статистике, 70–80% детей в России рождаются с психическими заболеваниями разного характера. Увеличивается число детей и подростков с задержками психического и интеллектуального развития, невротическими расстройствами. До 90% детей из неблагополучных семей, число которых постоянно увеличивается, имеют нервно-психические расстройства, включая поведенческие. Позже они развиваются вследствие неблагоприятной обстановки, в которой дети растут и воспитываются, что неизбежно сказывается на уровне здоровья населения, на состоянии психического здоровья в целом.
В век массовой коммуникации, духовный мир человека подвергается значительной психо-информационной деформации, что, наряду с нездоровой средой обитания, является одной из основных причин возникновения психических расстройств, алкоголизма, наркомании, и самоубийств.  Ситуация усугубляется возрастающей бедностью, отсутствием работы, и, особенно, отсутствием уверенности в будущем.
Духовное состояние общества усугубляется сложной психологической и общественно-политической обстановкой в стране, вовлеченной в масштабные гибридные информационные войны с Европой и Америкой и в международные военные конфликты в Сирии и Украине. 
Информационно-коммуникационное пространство России насыщено массированным распространением специально подготовленной по форме и содержанию информации для формирования образа враждебного мира  для социально-психологического контроля над поведением людей. 
СМИ превратились в средства массированного информационно-психологического воздействия на человека, источник негативной, разрушительной для психики информации, от которой наше общество просто может погибнуть, уничтожив само себя. 
Негативная информация о катастрофах, кризисах, бесчисленных происшествиях и авариях, чередующаяся показами первых лиц государства и назойливой коммерческой пропагандой импортных товаров для боли живота или очистки туалета. 
Ключевые темы СМИ -  потребительство, коррупция и казнокрадство, зависть, ненависть, разврат, супружеские измены, вещизм, накопительство и прочие негативы для психического здоровья. Отрицательное влияние на психическое и интеллектуальное здоровье нации оказывает широкое распространение пустой бессодержательной информации, оккультизма и мистицизма, иррационализма и антиинтеллектуализма и т.п.
Массированная манипуляция общественным сознанием, основная часть технологии нынешней власти для управления всеми нами, используя наши социальные, религиозные, культурные, этнические и гендерные предпочтения и убеждения. 
Манипуляция массовым сознанием служит ключевым элементом государственной пропаганды, скрытых психологических операций и информационных войн и состоит в скрытом принуждении, программировании мыслей, намерений, чувств, отношений, установок, и социального поведения. Подобное духовное, психологическое воздействие является формой скрытого насилия над психикой человеческой личности, что напрямую провоцируют расстройства психики.
Манипуляция массовым сознанием и общественным мнением, направленная на создание фальшивой действительности, осуществляется государственными СМИ. Они служат как  информационные фильтры, формируют повестку дня и являются ретранслятором «спущенных» мнений, которые усваиваются населением как свои без критического анализа, приводя к раздвоению личности и тяжелым психическим нарушениям.
По статистике до 40% граждан России имеют признаки какого-либо нарушения психической деятельности, при этом зафиксирован рост случаев групповых самоубийств подростков.
Люди становятся менее дееспособными и более агрессивными, раздражительными, нетерпеливыми, что является следствием психологического и информационного поражения нервной системы и началом психического заболевания. 
Чтобы защитить народ от психического самоуничтожения в этой информационной войне, общество само должно озаботиться психическим здоровьем нации, признать это проблемой национальной безопасности.
Напомним о данных обещаниях в президентской предвыборной программе: «Мы будем активно защищать основы нравственности в средствах массовой информации и в интернет-сфере …Мы будем бороться с попыткой использовать информационное пространство для пропаганды жестокости, национализма, порнографии, наркомании, курения и пьянства. Мы не позволим низкопробным продуктам массовой культуры калечить нравственное и психическое здоровье наших детей и будем поддерживать создание и продвижение качественных отечественных программ и передач».
Законодательные ограничения телекоммуникационной манипуляции массовым сознанием необходимы для улучшения психического, духовного, душевного или ментального здоровья, «состояние благополучия, при котором человек может реализовать свой собственный потенциал, справляться с обычными жизненными стрессами, продуктивно и плодотворно работать, а также вносить вклад в жизнь своего сообщества».
Решение 
Закон об охране психического и интеллектуального здоровья нации 
Закон об информационно-психологической безопасности населения, запрещающий открытое и скрытое манипулирование индивидуальным и массовым сознанием через средства массовой информации 
Национальная Стратегическая Программа защиты и укрепления психического, интеллектуального здоровья населения
Меры профилактики для укрепление психического здоровья нации, предупреждение психических заболеваний и поведенческих расстройств 
Запрет на Информационно-Психологическую Пропаганду и Манипуляцию Массовым Сознанием
Правовая защита основ нравственности и здоровой морали в средствах массовой информации и в интернет-сфере
Новая политическую идеологию здорового государства, не допускающая к политической власти психопатов, социопатов и патологических лжецов
Запрет деятельности манипуляторов-психопатов, политехнологов, кибер-манипуляторов и информационных войск в сети Интернет.
Результаты
Снижение социально-психологической напряженности в обществе 
Улучшение психического здоровья россиян и сокращение массовой невротизации населения
Рост человеческого капитала, духовных и интеллектуальных ресурсов нации

