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к проекту Федерального конституционного закона "О внесении изменений в Федеральный конституционный закон 
"О чрезвычайном положении "

В Стратегии национальной безопасности Российской Федерации, утвержденной Указом Президента России от 31 декабря 2015 г. № 683, констатируется, что на современном историческом этапе Россия столкнулась с обострением существовавших и появлением новых угроз конституционному строю Российской Федерации как системе социальных, экономических и политико-правовых отношений, устанавливаемых и охраняемых конституцией и другими конституционно-правовыми актами государства. Так, широкое распространение получила практика провоцирования внутригосударственной нестабильности и свержения легитимных политических режимов. Территории вооруженных конфликтов стали базами для распространения идеологии терроризма, роста числа террористических организаций. Возросло влияние политических факторов на экономические процессы, усиливается применение против России отдельными государствами санкционных методов, повышаются риски повторения масштабных финансово-экономических кризисов. 
Проект Федерального конституционного закона "О внесении изменений в Федеральный конституционный закон "О чрезвычайном положении" разработан в целях совершенствования правовых механизмов защиты конституционного строя Российской Федерации в условиях углубляющегося экономического спада, роста цен, снижения уровня жизни, а также усиления внешних вызовов и угроз.
Законопроект предусматривает предоставление Президенту Российской Федерации права своим указом оперативно вводить отдельные чрезвычайные меры и временные ограничения без введения чрезвычайного положения в случаях, когда для устранения угроз нормальной деятельности органов государственной власти и местного самоуправления применение режима полномасштабного чрезвычайного положения нецелесообразно.
К числу отдельных чрезвычайных мер и временных ограничений, вводимых указом Президента Российской Федерации, законопроект относит:
установление ограничений на осуществление отдельных видов финансово-экономической деятельности, включая перемещение товаров, услуг и финансовых средств;
полное или частичное приостановление полномочий органов исполнительной власти субъекта (субъектов) Российской Федерации и органов местного самоуправления, а также приостановление действия изданных ими правовых актов;
ограничение свободы печати и других средств массовой информации, установление особого порядка аккредитации журналистов;
усиление охраны общественного порядка, объектов, подлежащих государственной охране, и объектов, обеспечивающих жизнедеятельность населения и функционирование транспорта;
установление ограничений на свободу передвижения, введение режима въезда, выезда и пребывания, а также ограничение движения транспортных средств и осуществление их досмотра на территории, на которой действуют чрезвычайные меры и временные ограничения.
Проект Федерального конституционного закона предусматривает также право Президента Российской Федерации устанавливать сроки действия отдельных чрезвычайных мер и временных ограничений, необходимые для устранения возникших угроз.
Вводимые законопроектом дополнительные чрезвычайные полномочия Президента Российской Федерации действуют до 30 ноября 2018 года.
