	Общественное достояние на все объекты авторского   и патентного права, созданные за бюджетные средства.  
	Установить, что все объекты авторских и патентных прав (кроме секретных), созданные  за счет федерального, муниципального бюджета сотрудниками государственных и муниципальных органов в связи с исполнением служебных обязанностей, а также в связи с исполнением государственных и муниципальных заказов  переходят в общественное достояние с момента их создания. 
	Авторское и патентное право представляют из себя монополии на использование создаваемых результатов интеллекутальной деятельности, необходимые для получения доходов за предоставление третьим лицам права на их использование (лицензии). Представляется неправильным подход, при котором исключительные права на  объекты, создаваемые за казенный счет, принадлежат определенным государственным и муниципальным органам, а также их дочерним предприятиям. Это нарушает права граждан и создает препятствия для развития технологий, науки и культуры, а также ухудшает положение смежных областей.   
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ст.25 Федерального закона от 21.12.2001 №178-ФЗ  "О приватизации государственного и муниципального имущества"



