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КОММЕНТАРИЙ
08.11.2018
г. Великий Новгород
Комментарий АО «Газпром газораспределение Великий Новгород» по 
запросу редакции «Новая новгородская газета»
По редакционному запросу «Новая новгородская газета» о предоставлении субсидий малоимущим гражданам на оплату услуг по ТО ВКГО, АО «Газпром газораспределение Великий Новгород» сообщает следующее:
Вопрос отнесения услуги на техническое обслуживание внутриквартирного газового оборудования (ТО ВКГО) к субсидируемым видам регулируется постановлением Правительства РФ № 761 от 14.12.2005 г.  «О предоставлении субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг» и не относиться к компетенции АО «Газпром газораспределение Великий Новгород». Стандарты устанавливаются органами государственной власти субъектов Российской Федерации.

 
 Согласно постановлению Правительства РФ от 14 мая 2013 г. N 410 «О мерах по обеспечению безопасности при использовании и содержании внутридомового и внутриквартирного газового оборудования» безопасное использование и содержание внутридомового и внутриквартирного газового оборудования обеспечиваются путем осуществления комплекса работ (услуг), в состав которого в частности входит ТО ВКГО. Услуга предоставляется специализированной организацией на основании договора, заключенного между исполнителем и заказчиком.
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