ДОПОЛНЕНИЕ № 1

Бюджетные дополнения к Инициативе. Оптимизация бюджетных планов

Описание проблемы:
Дополнение к Инициативе № (Программа реновации нового блокчейн-поколения по приобретению новых автомобилей).

Приближается и уже в некоторых странах наступил новый технологический уклад (цикл) в автомобилестроении связан с массовым переходом собственников транспорта на электромобили, который с одной стороны резко высвобождает существенное количество ранее задействованных ресурсов в отрасли и ряде смежных отраслей (безработица от остановки производств предыдущего техноуклада и др.), с другой стороны по ряду технологических особенностей (на морозе существующие авто-эл.батареи не способны удерживать объём необходимой энергии и др.) переход на электромобили на холодных климатических территориях страны может более чем не проявить преимущества электротранспорта.

Решение:

Согласно Инициативе блокчейн-технологии могут позволить вести безупречную электронную паспортизацию автотранспортных средств с различной степенью наличия документов (ПТС, СТС, страховки ОСАГО, Диагност. техосмотра) и номера на металле кузова.

Безупречная электронная паспортизация автотранспортных средств (на основе блокчейн) позволит организовать два системных потока для прормышленной переработки металлоизделий (автотранспорт по сроку использования) в рамках международно-кооперационного цикла эксплуатации автомобилей. На похожей основе, для примера, РФ продаёт, а затем завозит (возвращает) и системно утилизирует ТВЭЛы  (и свои и из-за рубежа) в рамках жизненного цикла изделий на основе ядерных технологий.

Первый системный поток для автотранспорта (за сроком полезного использования) уже работает в Программе для скидок приобретения нового автомобиля, второй поток   из-за рубежа, который значительно (на порядки) больше, может стать хорошим востребованным в международной кооперации подспорьем для бюджета при дающих безработицу новых техноукладов, сможет успешно реализоваться при использовании технологий блокчейн и монетизации экологической составляющей.

Практический результат:

Программа позволит обновить автопарк страны и тем самым увеличить совокупный срок полезного использования автопарка, что позволит сгладить бюджетный шок от перехода на техноуклад с электромобилями, а также это позволит перейти в будущем на электромобили с более совершенными и подходящими технологиями для холодного климата (более совершенные устойчивые к морозу и более ёмкие эл.батареи и др.) и для климата с большими (амплитудными) температурными перепадами, кроме того, экологический экспорт (по второму потоку развития Программы) также может служить улучшающим фактором для бюджета.

