ДОПОЛНЕНИЕ № 2

Агрегационные дополнения к Инициативе. Суммирование скидок и возможность их накопления и переуступки

Описание проблемы:
Дополнение (Агрегационные дополнения) к Инициативе (Программа реновации нового блокчейн-поколения по приобретению новых автомобилей).

Является вторым дополнением к Инициативе, где первое дополнение (Бюджетные дополнения к Инициативе) обосновывает преимущества бюджетной оптимизации и роста эффективности за счёт роста модернизационного выпуска по Программе обычных автомобилей с бензиновым и газовым топливом для ДВС до момента времени, когда появится более совершенные электромобили с адаптацией к условиям холода и морозов резко-континентального климата на территории страны. 

Агрегационные дополнения (Дополнение №2 к Инициативе) позволяют преодолеть существующую проблему ЗАГРУЖЕННОСТИ АВТОДОРОГ при росте выпуска новых автомобилей на основе работы Программы реновации нового блокчейн-поколения по приобретению новых автомобилей ЗА СЧЁТ ВНЕДРЕНИЯ МЕХАНИЗМА СУММИРОВАНИЯ СКИДОК, когда в рамках утилизации нескольких вышедших по сроку использования автомобилей в замен поступает МЕНЬШЕЕ КОЛИЧЕСТВО НОВЫХ АВТОМОБИЛЕЙ.

Решение:

Любой гражданин (автовладелец, желающий приобрести автомобиль, участник нового рынка ротации автомобилей на основе Программы) благодаря МЕХАНИЗМУ СУММИРОВАНИЯ СКИДОК И ВОЗМОЖНОСТИ ИХ НАКОПЛЕНИЯ/ПЕРЕУСТУПКИ получает право суммировать получаемые скидки (блокчейн-сертификаты) за каждый сданный негодный (вышедший по сроку использования) автомобиль и реализовать в соответствии со своими потребностями (возможность накопления, переуступки, доплаты для приобретения нового автомобиля).

Также получает право приобретения любого количества других скидок (блокчейн-сертификатов) от других автовладельцев и поисковиков ничейных/заброшенных автомобилей за сданные ими автомобили.

В результате при существующем размере скидки 50-150 тыс. руб. (в среднем ~100т.р.) образуется СНИЖАЮЩИЙ ПЛОТНОСТЬ ЗАГРУЗКИ АВТОДОРОГ ПОТОК-ОБМЕН по Программе в соотношении 5-10:1 - на 5-10 выбывающих старых, ржавых, экологически опасных (сумма ущерба оцифровывается), создающих опасность ДТП на дорогах автомобилей выпускается новый 1 (один) автомобиль, при этом качественно и количественно увеличивается срок полезного использования совокупного автопарка страны.

Практический результат:

1. СНИЖАЕТСЯ ПЛОТНОСТЬ ЗАГРУЗКИ АВТОДОРОГ в результате работы Программы с механизмом суммирования скидок за выбывающие по сроку полезного использования автомобили в соотношении  5-10 :1 - дороги разгружаются от медленного устаревшего автотранспорта и производится выпуск меньшего количества новых современных автомобилей за счёт использования права покупки и передачи скидки и возможности их агрегировать и накапливать.

2. Выпускается ограниченный ОБЪЁМ новых автомобилей с СУЩЕСТВЕННЫМ ЗАПАСОМ СРОКА ПОЛЕЗНОГО ИСПОЛЬЗОВАНИЯ, в результате чего автопарк модернизируется и появляется возможность снижения системного (просчитан на основе падения стоимости экономики предыдущего техноуклада) бюджетного шока при переходе на электроавтомобили в будущем, более того, появляется возможность перехода на адаптированные к холоду и морозам авто-технологии.

3. Откроет новые бизнес-ниши в экономике с экологическими составляющими и международной кооперации.

