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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту Закона Пермского края "О внесении изменений в Закон Пермского края «Об установлении налоговых ставок для отдельных категорий налогоплательщиков, применяющих упрощенную систему налогообложения, и о внесении изменений в Закон Пермской области «О налогообложении в Пермском крае»"

Предлагаемый законопроект направлен на поддержку отдельных видов экономической деятельности, которая выражается в уменьшении налогового бремени налогоплательщиков - организаций и индивидуальных предпринимателей, применяющих упрощенную систему налогообложения.

Действующее региональное законодательство о налогах и сборах уже предусматривает установление дифференцированных налоговых ставок для налогоплательщиков, применяющих упрощенную систему налогообложения, которые осуществляют следующие виды экономической деятельности:

1) класс 72 "Научные исследования и разработки" раздела M "Деятельность профессиональная, научная и техническая",
2) раздел P "Образование",

3) раздел Q "Деятельность в области здравоохранения и социальных услуг",

4) раздел I "Деятельность гостиниц и предприятий общественного питания",

5) раздел C "Обрабатывающие производства", за исключением групп 11.01-11.06, классов 12, 19,

раздел F "Строительство".
Нами предлагается расширить данный перечень видами экономической деятельности, развитие которых также приоритетно для Пермского края.
Предлагается установить дифференцированные налоговые ставки также для налогоплательщиков, применяющих упрощенную систему налогообложения, осуществляющих следующие виды экономической деятельности:
1) Группы 62.01 «Разработка компьютерного программного обеспечения»; 62.02 «Деятельность консультативная и работы в области компьютерных Технологий» класса 62 «Разработка компьютерного программного обеспечения, консультационные услуги в данной области и другие сопутствующие услуги» раздела J «Деятельность в области информации и связи»,

2) Группа 93.1 «Деятельность в области спорта» класса 93 «Деятельность в области спорта, отдыха и развлечений» раздела R «Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений»,

3) Класс 79 «Деятельность туристических агентств и прочих организаций, предоставляющих услуги в сфере туризма» раздела N «Деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги».

Необходимость поддержки указанных видов деятельности со стороны Пермского края обуславливается следующими обстоятельствами.
Можно говорить, что Пермский край входит в десятку регионов с развитой цифровой экономикой. На важность развития так называемого IT-кластера неоднократно обращал внимания губернатор Пермского края.
Кроме того, как указал президент Российской Федерации в послании Федеральному Собранию РФ «01» марта 2018 года: «В кратчайшие сроки нам необходимо создать передовую законодательную базу, снять все барьеры для разработки широкого применения робототехники, искусственного интеллекта, беспилотного транспорта, электронной торговли, технологии обработки больших данных, причем такая нормативная база должна постоянно обновляться, строиться на гибком подходе к каждой сфере и технологии».
Нами предполагается, что создание благоприятного налогового режима для предприятий, осуществляющих деятельность в сфере высоких технологий, создаст предпосылки для развития данной сферы в Пермском крае, а также среду для появления в регионе новых высокотехнологичных предприятий.
Стимулирование экономической деятельности в области спорта обусловлено тем, что развитие спорта в целом и массового физкультурного движения в частности является одним из важнейших направлений государственной политики. Уменьшение ставки налога для налогоплательщиков, использующих УСН, также станет шагом, направленным на создание и совершенствование в Пермском крае современной спортивной инфраструктуры.
Пермский край обладает уникальными природными, историко-культурными и социально-экономическими предпосылками для развития туристической отрасли.
Уменьшение налогового бремени для налогоплательщиков, осуществляющих услуги в сфере туризма, позволит привлечь в данный вид деятельности новых хозяйствующих субъектов, а также косвенно сделает туризм более доступным для граждан.

Таким образом, в настоящее время назрела необходимость разработки законопроекта, который наряду с положениями, содержащимися в ранее принятых законодательных актах и сохраняющими свою актуальность, включал бы в себя нормы, устанавливающие облегчённый режим налогообложения для налогоплательщиков, осуществляющих и иные приоритетные для региона виды деятельности.
Предполагается, что в краткосрочной перспективе расширение видов экономической деятельности, по которым будут действовать дифференцированные ставки УСН, может привести к снижению платежей в краевой бюджет. Однако с учётом доли поступлений в бюджет от УСН в общем объёме доходов бюджета, данное снижение будет незначительным. Кроме того, в долгосрочной перспективе принятие данного законопроекта создаст стимул для многих участников экономических отношений наиболее полно в соответствии с законодательством уплачивать налоги, что создаст дополнительные гарантии бюджета от непоступлений. Кроме того, снижение налоговой ставки позволит отдельным налогоплательщикам снизить налоговую нагрузку в условиях кризисных явлений в экономике.
Изложенные предложения по совершенствованию законодательства Пермского края о налогах и сборах окажут положительное влияние на количество предприятий, которые в перспективе будут уплачивать налог в бюджет Пермского края, а также создаст дополнительные привлекательные условия для развития малого и среднего бизнеса.
